

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

شعبان ۱۳۶۹

خطبہ نمبر ۳۱

پاکستان

یوم جمعہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

۲۳ ذیقعدہ ۱۳۶۹

فی پریچہ ۱

جلد ۳۸ | ۸ تبوال ۱۳۶۹ | ۸ ستمبر ۱۹۵۰ | نمبر ۲۰

حضرت امیر المؤمنین کی صحت کا ملکہ کے لئے خواص و دعا کی ضرورت

کراچی ۵ ستمبر حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ کے پرائیویٹ سکریٹری بذریعہ تار اطلاع دیتے ہیں کہ حضور امیرہ اللہ کو کھانسی کی تکلیف نا حال جاری ہے۔ یاد میں درو نقرس بھی بدستور ہے بلکہ زیادہ ہو گیا ہے۔ اور مندرجہ بھی ہو گئی ہے۔ احباب سے التجاہے کہ وہ حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ کو مندرجہ نقرس کی صحت کا ملکہ و عاجلہ کے لئے درود سے دعائیں فرمائیں۔

پولیسنگ کے محاذ پر اشتراکی فوجیں اتحادیوں کے حفاظتی دفاعی پوزیشن میں گھس گئیں

کوریاکا محاذ جنگ ۵ ستمبر آج پریچنگ کے لیے محاذ پر شمالی کوریایا کی فوجیں جزوی کوریادادوں کے حفاظتی پوزیشن کے اندر گھس گئیں۔ اس وقت اشتراکیوں نے بے انداز طاقت جنگ میں جھونک رکھی ہے۔ شمالی کوریایا کی فوجوں نے امریکی صفوں کو توڑ کر پوسٹنگ کو اب اس طرح کر دیا ہے کہ فوجی یا رسل در رسل کے لحاظ سے اس کی اپ کوئی اہمیت نہیں رہی۔ مشترقی ساحل پر امریکیوں اور اشتراکیوں کے حملے کا جو زبردست جواب دیتا شروع کیا تھا اس سے ان کی فوجیں قوی کچھ ڈھیلی پڑ گئی ہے۔ اب امریکی چانگ جو سے، میل شمال میں پہاڑی علاقوں پر اپنے مورچے بنا رہے ہیں۔ امریکیوں نے کورینٹوں کے چارٹنگ تباہ کرنے کا دعویٰ کیا ہے۔ ایک تازہ اطلاع کے مطابق برطانیہ کے چھاپے مار دیتے کوریایا میں اتحادی فوجوں کی امداد کے لئے روانہ ہو رہے ہیں۔ آج سلامتی کونسل امریکہ کی اس اطلاع پر بحث کرے گی۔ جس میں ایک تباہ کن جھانڈکے ایک امریکی بیار کوشا نے بنانے کی اطلاع دی گئی ہے۔

نزدیک و دور سے

لاہور ۵ ستمبر حکومت پنجاب نے بجلی کے ناجائز استعمال کا پتہ لگانے کے لئے ایک خاص عملہ مقرر کیا ہے۔ جو صوبہ بھر میں بجلی استعمال کرنے والوں کی عمارتوں کا جائزہ کرے گا۔ تاکہ دیکھا جائے کہ آیا منظر شدہ قدر سے زیادہ بجلی تو استعمال نہیں کی جاتی (سٹار) لندن ۵ ستمبر۔ اشک ہوم سے موصول شدہ اطلاع کے مطابق روسی خفیہ طور پر تجارتی جہازوں میں روسی ایئرز کشتیوں کے لئے انٹرنو کو تربیت دلا رہا ہے۔ یہ جہاز مختلف ساحلوں کا چکر لگاتے رہتے ہیں۔ اور یہ افسر مقامی جہاز رانی کا فائدہ حاصل کرنے میں راستہ کے نشانات کو یاد رکھتے ہیں (سٹار) اوسلو ۵ ستمبر۔ ناروے میں نزلے موت ختم کر دی گئی ہے۔ مگر اب غداری کے لئے یہ سزا بجا ل کی جا رہی ہے (سٹار) نیویارک ۵ ستمبر۔ روس کے تین جہازوں کو جو جری مزدوری کے کپ سے فرار ہو کر پہنچے تھے انہوں نے بتایا ہے کہ اپنے جنگی لوازمات کو پورے طور پر رکھنے کے لئے روسی قردن وسطی کے طریقے استعمال کر رہا ہے۔ جو کارگر خفیہ جنگی سامان کی تجارت میں مصروف ہیں ان کو کام ختم ہونے پر ہلاک کر دیا جاتا ہے۔ تاکہ وہ کبھی کو نہ بتا سکیں۔ عام طور پر ان لوگوں کو گیس کے کمرے میں مارا جاتا ہے۔ (سٹار)

کراچی ۵ ستمبر۔ پاکستانی فوجوں میں سے کپٹن فوڈی مالک اور کپٹن اقبال شمیم کو فنانسی راولپنڈی کے کورس میں شرکت کے لئے منتخب کیا گیا ہے۔

روس نے وسط ایشیا میں ایک بہت بڑا فوجی مستقر بنا رکھا ہے

تاشقند کے جنوب مغرب اور مشرق میں ہوائی اڈوں کیپوں اور فوجی تربیتی اداروں کا ایک جال پھیلا ہوا ہے

لندن ۵ ستمبر۔ ڈیپٹی ایلی گراف کے نامہ نگار جیم کابل ایک ڈاؤنٹن کی اطلاع کے مطابق روس نے افغان سرحد سے شمال میں تاشقند کے علاقے میں ایک بہت بڑا وسطی ایشیائی فوجی مستقر بنا رکھا ہے۔ تاشقند کے جنوب مغرب اور مشرق میں ہوائی اڈے، کپ، ڈپو اور فوجی تربیتی اداروں کا ایک جال پھیلا ہوا ہے۔ نامہ نگار کا کہنا ہے کہ فوجی طاقت کا یہ عظیم جال کہ مینوں کا بکتر پوش مگا ہے جو وسط ایشیا اور پاک ہند برصغیر کے بالائی راستوں کی طرف اشارہ کر رہا ہے۔ یہ وسیع فوجی انتظامات افغان سرحد پر دھائیے اور کس تک پھیلے ہوئے ہیں۔ سویت کے سرحدی شہر کے کی اور قزاق میں فوجی فوجیں موجود ہیں۔ نیز وہاں ہوائی اڈے بھی ہیں۔ جن کا انتظام ایک جنگ سرخ ذہنیہ کے ہاتھ میں ہے۔ تاشقند اس فوجی منطقہ کا محور ہے اور وہاں ایک فوج یا شاید فوج کے مختلف دستوں کا ہیڈ کوارٹر ہے۔ ایک اور فوج کے مطابق وہاں غیر ملکی ایشیائی اشتراکیوں کے لئے ایک تربیتی سکول بھی قائم ہے۔ ایک طاقتور ریڈیو سٹیشن بھی ہے جس سے ایشیائی ممالک میں پراپیگنڈے کا کام لیا جاتا ہے۔ (سٹار)

مہاجرین کی بحالی پر دو کروڑ پچاس لاکھ کا خرچ کراچی ۵ ستمبر۔ قائد اعظم ریلیف فنڈ کے سکریٹری نے آج ایک بیان میں انکشاف کیا ہے کہ اس وقت تک اس فنڈ میں سے مہاجرین کی بحالی اور علاج کے لئے دو کروڑ پچاس لاکھ روپے خرچ کئے جا چکے ہیں۔ مہاجر دستکاروں اور معاشیوں کے لئے بحالی ہی میں ایک امانت کے قیام کا فیصلہ کیا گیا ہے اس کے لئے پانچ لاکھ روپیہ مخصوص کر دیا گیا ہے۔

۳۷ سے ۳۶ وارڈ میں غلطیاں دھاکہ ۵ ستمبر۔ حکومت کے ایک سرکاری اعلان میں اس امر کی وضاحت کی گئی ہے کہ کیا تندر کے معاہدے کے بعد انڈیا کی کمیشن کے پاس ضلع نرائی کے متعلق ۳۷ وارڈوں کی رپورٹ کی گئی تھی۔ ان میں سے صرف ایک کیس صحیح ثابت ہوا ہے۔ ۳۲ واقعات بالکل بے بنیاد ثابت ہوئے ہیں اور چار بالکل صحیح ثابت ہوئے ہیں۔ ۳ نامزد کی بعض آئینی اخسلاط کی بنا پر منسوخ ہوئے تھے۔

نامہ نگار مذکورہ سر ڈاؤنٹن کا کہنا ہے کہ افغانستان میں اشتراکی باغیوں کا کم بالکل نہیں ہے لیکن روس کی برصغیر میں فوجی طاقت نے سرکاری حلقوں میں تشویش کی ایک لہر مڑا دی ہے۔ پاک تانی فوجی حلقوں کے اس خیال کا ذکر کرتے ہوئے کہ افغانستان ایک ایسا مرکز مقام ہے جہاں سے روسی دورہ خیر پر حملہ کر سکتا ہے۔ ڈاؤنٹن کا کہنا ہے کہ کپٹن جب اس علاقے سے گزر رہا تھا۔ تو پرانی سڑکوں اور دشتار گزار پہاڑی راستوں کے باوجود مجھے یہ بات ممکن معلوم ہوئی۔ (سٹار)

ایک غلط فہمی کا ازالہ!

لندن ۵ ستمبر۔ آج ایک بیان میں پاکستان کے وزیر خزانہ انریبل ملک غلام محمد نے کہا ہے کہ میرے کراچی کے بیان پر بعض غلط فہمیوں کی بنا پر ایسا غرض کیا گیا ہے کہ پاکستان کے کی شرح کے تبادلے کے سوال پر جلد بازی میں یا سیاسی نقطہ نظر سے غور کر لیا جاتا ہے۔ صرف یہ کہا تھا کہ پاکستان کے کی شرح کے مسئلے کو ہرگز سیاسی مسئلہ نہیں سمجھتا۔

عبد اللطیف بلا مقابلہ ممبر بن گئے

کراچی ۵ ستمبر۔ پیر الی ایجنٹ سابق وزیر اعظم سندھ کی رکنیت منسوخ ہونے سے جو حلقہ انتخاب خالی ہوا تھا اس سے مسلم لیگ کے نامزدہ اکبر مسٹر عبد اللطیف بلا مقابلہ منتخب ہو گئے ہیں۔ باقی پانچ امیدواروں کے کاغذات

حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع ڈرگ روڈ (کراچی) ۲ ستمبر جناب پرائیویٹ سیکریٹری صاحب بذریعہ تار اطلاع دیتے ہیں کہ حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ کو نقرس اور کھانسی کی شکایت ابھی جاری ہے کل رات کے پہلے حصہ میں مرض کا سخت حملہ تین چار گھنٹے تک رہا جس سے حضور کو کمزوری بہت ہو گئی ہے۔ احباب درود سے حضور کی صحت کا ملکہ دعا عملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

احمدی نوجوان توجسہ کریں

(رقم فرمودہ حضرت امیر المؤمنین المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ بقرہ تعزیر)

دس سال سے تحریک کی سندھ کی زمینوں پر احمدی نوجوانوں کو لگا یا ہوا ہے۔ لیکن اس دس سال کے عرصہ میں انہوں نے ایک پیسہ کی آمد نہیں دی۔ اور تیس لاکھ کی جائداد پر وہ قابض ہیں۔ سچائی کی یہ حالت ہے کہ بجٹ بنانے وقت اگر دو لاکھ کا نفع دکھاتے ہیں۔ تو سال کے آخر پر ستر ہزار کا گھانا دکھاتے ہیں۔ مثال کے طور پر محمد آباد اسٹیٹ کا بجٹ ۱۹۴۶، ۲۵، ۵۰ تھا۔ یہ وہ بجٹ تھا۔ جو ان کا اپنا تجویز کردہ بجٹ تھا۔ اور یہ وہ اندازے تھے جو ذلیل زمین پیداوار پر ہونے چاہئیں۔ اگر کوئی دیانتداری سے کام لیتے ہوتے کام کرے تو اس سے زیادہ پیداوار ہونی چاہیے۔ لیکن جو نتیجہ پیدا ہوا ہے وہ یہ ہے کہ ۱۹۴۲ء تا ۱۹۴۳ء کی آمدن پیدا کی۔ گویا ۱۹۴۱ء کی آمدن پیدا کی۔ اس کے مقابل پر خرچ کم نہیں کیا۔ بلکہ خرچ ۱۹۴۸ء و ۱۹۴۹ء زیادہ کیا۔ خرچ کا بجٹ ۲۰۱۶۳ میں کیا تھا۔ اور عملاً ۲۰۵۲۰ خرچ کیا۔ گویا ۱۹۵۰ء کا بجٹ خرچ کیا۔ اور یہ ایک سال کا حال نہیں بلکہ تحریک جدید کے نوجوان متواتر ایک کر رہے ہیں۔ بعض آٹھ نو سو سال سے آئے ہوئے ہیں۔ انہیں اس سے زیادہ کوئی غرض نہیں کہ انہیں کھانے کو مل جائے۔ معلوم ہوتا ہے کہ انہیں نوکری کہیں نہیں ملی۔ انہوں نے بے کور رہنے سے بہتر خیال کیا کہ وقف کر دیا جائے۔ اور انہوں نے وقف کر دیا اور یہاں آگے ان کے مقابلہ پر میری زمین پر ملازم کام کر رہے ہیں اور اس وقت تک ماٹار اللہ ہر سال نفع ہی لیتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ آئندہ بھی انہیں ایسا بے ایمانی سے بچائے۔ آمین

میں نوجوانوں سے کہتا ہوں کہ اگر احمدیت کے ابتدائی دنوں میں تمہارا یہ حال ہے تو آئندہ چند سالوں کے بعد تم گنتا گنتا کھڑے گئے۔ پس اپنے لئے دعا میں کرو کہ اللہ تعالیٰ ایسی گنتی اور غلامت سے بچائے اور اپنی اصلاح کرنے کی کوشش کرو۔ زندگی بے شک اسلام کے لئے وقف کرو۔ اس لئے ذکر وہ ہم وہاں جا کر بیٹھ رہیں گے اور کوئی کام نہ کریں گے۔ اور خرچ ملنا ہے گا۔
 ۲۰% خاکسار:- مرزا محمود احمد
 (خلیفۃ المسیح الثانی)

دو مخلصین کی وفات

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم اے

جیسا کہ الفضل کی مختصر سی خبر سے دوستوں کو اطلاع ہو چکی ہے۔ چند دن پہلے ماسٹر مولانا صاحب سنوری لودھراں ضلع ملتان کے قریب اور ماسٹر محمد طفیل صاحب شاہ پور میں وفات پا گئے ہیں۔ یہ دو بزرگ بہت نیک اور مخلص اصحاب میں سے تھے جو عرصہ ہوا اپنے وطنوں سے ہجرت کر کے قادیان میں آباد ہو چکے تھے اور پھر گذشتہ انقلاب کے نتیجہ میں قادیان سے ہجرت کرنے پر مجبور ہوئے اور دو نو کو سلسلہ کے محکمہ تعلیم میں کافی خدمت کا موقع میسر آیا اور حسن اتفاق سے دو نوبالائے مدرسہ احمدیہ سے جو سلسلہ کی ایک مخصوص دینی درس گاہ ہے، اپنی ملازمت کا عرصہ پورا کر کے دیپالپور ہوئے۔ مگر اس ریٹائرمنٹ کے بعد بھی ان کی خدمت کا سلسلہ جاری رہا۔ چنانچہ ماسٹر مولانا بخش صاحب مرحوم حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ کے چھوٹے بچوں اور ہمارے خاندان کے دوسرے بچوں کو پرائیویٹ ٹیوٹر کی حیثیت میں پڑھانے رہے اور ماسٹر محمد طفیل صاحب مرحوم کو حد بلانہ کے ایام میں سلسلہ کے مہازوں کی خدمت کا نمایاں موقعہ ملتا رہا۔ دونوں اصحاب موصوفی تھے اور نماز اور دیگر اعمال صالحہ کے بحالانے میں خوب چوکس اور مستعد تھے۔ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے فضل و رحمت کے سایہ میں جاگ دے اور ان کی اولاد اور دیگر عزیزوں کا حافظ و ناصر ہو۔ آمین۔

خاکسار مرزا بشیر احمد صاحب باغ لاہور ۳/۹

کوائف دیوبند

پیدا کشتی:- یکم ستمبر ۱۹۵۷ء کو قریشی عبدالرشید صاحب وکیل المال ثانی کے گھر پہلا فرزند پیدا ہوا قریشی صاحب کی اس بچے سے بڑی دولت کیوں ہیں۔ ہماری دعا ہے کہ خدا تعالیٰ تو مولود کی عمر اور سعادت میں برکت دے اور اپنے باپ کی طرح دین کا خادم بنائے آمین
 علمی حجاب اللس:- طلبہ ہوسٹل جامعۃ التبشرین کی طرف سے "جمعیتہ التبشرین" کے نام سے ایک علمی مجلس قائم ہے۔ جس کے زیر اہتمام مذہبی سیاسی اور اقتصادی مضامین پر روشنی ڈالی جاتی ہے ہفتہ ذیہرہ میں ایک اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں چوہدری محمد اجمل صاحب اور چوہدری محمد شرف صاحب ناصر نے "تاریخ پاکستان" اور حضرت فضل عمر کا سفریورپ کے عنوان پر دلچسپ تقاریر کیں علاوہ ازبں ایک دوسری مجلس ہو بزم سلطان و القلم" بھی منعقد ہوتی ہے۔ جس میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب کا مخلص بہترین انداز میں پیش کیا جاتا ہے۔ پہلے ۲۸ کو ایک اجلاس منعقد ہوا جس میں "اربعین" کا خلاصہ پیش کیا گیا۔

نوٹ:- ان ہر دو مجالس کے صدر مولوی دوست محمد صاحب ہیں۔ پہلی مجلس کے سیکرٹری مولوی محمد صدیق صاحب اور دوسری مجلس کے سیکرٹری مرزا محمد ادریس صاحب ہیں۔ ان کی سرپرستی مولوی خورشید احمد صاحب شاد اسپرٹنڈنٹ کا عہدہ فرماتے ہیں۔

تعمیرات:- ۱۱، محلہ ڈامیں ٹھیکہ دار نورا احمد صاحب کا مکان مکمل ہو چکا ہے اور انہوں نے اس میں رہائش اختیار کر لی ہے۔ اسی طرح ملک محمد رضا صاحب کنٹینٹس پولیس سٹور گودھا کا بھی مکان اسی محلہ میں تقریباً تیار ہو چکا ہے (۱۲) حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی ایک کوشی پر سوائے دو بڑے کمرہ جات کے لٹل کی چھت ڈالی جا چکی ہے۔ دوسری کی چھتوں پر لٹل کے لئے کالب (Centring) تیار ہو رہے ہیں۔ نیز بڑے کمرے پر چھت ٹائی ڈالی جا چکی ہے۔ اسی طرح صاحبزادہ مرد علی احمد صاحب کی کوشی بھی بنی شروع ہو گئی ہے۔ (۱۳) ڈاکٹر فرزند علی صاحب صادق اور بابو غلام رسول صاحب صادق اور بابو غلام رسول صاحب چیف گڈس کلرک کی کوشیاں بھی محلہ میں ہیں زیر تعمیر ہیں۔ دم رتھریک جدید کے کم کو آرڈر جو نیٹرز کی تعمیر کے سلسلہ میں پختہ اینٹ کی دھلائی کی جا رہی ہے۔ ایک نلکہ لگ چکا ہے۔ دوسرا لگایا جا رہا ہے۔ باقی قدرے تکمیل ہے۔ (۱۴) تعلیم الاسلام ہائی سکول کی عمارت بھی زیر تعمیر ہے۔

لم۔ وفات:- ۱۱، ۲۸ کو مریم بی بی صاحبہ (۷۷ سال) اہلیہ عبداللہ صاحب ۱۰ گھنٹہ رسالت کھچوں ضلع جالندھر کی نقش یہاں لائی گئی۔ حضرت امیر صاحب مقامی نے نماز جنازہ پڑھائی اور مرحومہ کو موصیوں قبرستان میں دفن کیا گیا۔
 (خاکسار عبدالحمید آصف جنرل سیکرٹری لاہور)

دعا
 درخواست
 میرا کالیہ کچھ عرصہ سے بیمار ہے۔ اور صحت بہت کمزور ہے۔ احباب جماعت ان کی صحت کاملہ اور درازی عمر کے لئے دعا فرمائیں۔ حکیم عبدالقدیر سید صاحبان لاہور

شمالی امریکہ سے واقف زندگی

اللہ تعالیٰ کے فضل سے امریکہ میں آہستہ آہستہ مجاہدین احمدیت کے ذریعہ اسلام پھیلتا چلا جا رہا ہے۔ نئے مسلمان ہونے والے بھائی اپنے اخلاص میں ہم سے کسی طرح بھی کم نہیں ہیں ان کے اندر بھی خدمت اسلام کا بہت بڑا جذبہ پایا جاتا ہے۔ بعض نوجوان خدمت اسلام کے لئے اپنی زندگی بھی وقف کر رہے ہیں۔ ماسٹر رشید احمد امریکہ سے احمدیت کی روشنی میں اسلام کی تعلیم حاصل کرنے کے لئے کچھ عرصہ سے ربوہ تشریف لائے آئے ہوئے ہیں۔ ان کے آنے کے بعد تین چار مزید دوستوں نے بھی آنے کی خواہش کا اظہار کیا ہے اور انہوں نے اپنی زندگیوں کی خدمت اسلام کے لئے وقف کرنے کا ارادہ کیا ہوا ہے۔ اس وقت وہ ابتدائی اسلامی مسائل کے سیکھنے میں مشغول ہیں اور ساتھ ساتھ پاکستان لٹن کا کراہ بھی اکٹھا کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے مبارک ارادہ کو پورا کرے۔

امی اسی ایک اور نوجوان کا خط آیا ہے۔ جنہوں نے اپنی زندگی خدمت اسلام کے لئے وقف کرنے ہوئے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں درخواست کی ہے کہ حضور ان کے وقف کو قبول فرمائیں۔ انہوں نے ابھی سے کراہ جمع کرنا شروع کر دیا ہے وہ ربوہ تشریف لاکر حضور انور سے روحانی استفادہ حاصل کر سکیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں ہمارے بھائی کو تو نیک عطا فرمادے کہ وہ یہاں آکر تعلیم حاصل کرنے کے بعد واپس اپنے ملک میں جا کر دوسروں کی ہدایت کا موجب بنیں۔ احباب کرام دعا فرماتے رہیں تا اللہ تعالیٰ ہمارے ان نئے بھائیوں کے مبارک ارادوں کو پورا فرمائے۔ اور ہمارے مجاہد بھائیوں کو جو امریکہ میں تبلیغ اسلام کا کام کر رہے ہیں۔ زیادہ سے زیادہ کامیابی عطا فرمائے۔

(قام مقام۔ وکیل التبشریہ للتحریک جدید دیوبند)

خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیں ورنہ تعمیل نہ ہو سکیگی۔

جمعہ نمبر ۳۱

باتوں کو ترک کر کے عمل کی طرف توجہ کرو

بغیر عمل کے باتیں انسان کیلئے لغت بن جاتی ہیں

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔
مجھے آج صبح کے لئے آنا تو نہیں چاہیے تھا کیونکہ
بخار اور کھانسی

کی تکلیف کی وجہ سے بولنا میرے لئے جائز نہیں
پانچ دن کے بعد آج صبح بخار نازل ہوا تھا۔ لیکن
اس کے بعد پھر آہستہ آہستہ بڑھنا شروع
ہو گیا۔ اسی طرح گلے کی تکلیف کی وجہ سے بولنے
سے شدید کھانسی شروع ہو جاتی ہے۔ لیکن چونکہ
باہر سے بہت سے دوست آئے ہوتے تھے میں
نے یہی مناسب سمجھا کہ دو چار منٹ خطبہ کر دوں تاکہ
ان کو مایوسی نہ پیدا ہو۔

میں کچھ عرصہ سے جماعت کے سامنے یہ بات
پیش کر رہا ہوں کہ باتوں کو ترک کر کے
عمل کی طرف توجہ کرو

بغیر عمل کے باتیں انسان کے لئے لغت بن جاتی
ہیں۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ یا
ایہا الذین آمنوا لہم تقولون ما لا تقولون
کبیر مقتدا عند اللہ ان تقولوا ما لا
تفعلون۔ یہ چیز بڑی لعنتی ہے۔ اور اس کے برابر
دنیا میں اور عیب بہت ہی کم ہیں کبیر کے معنی
عربی زبان میں بڑی بات یا کھانا ذی اور کردہ بات
کے ہیں اور مقت کے معنی میں ناراضگی اور
عقوبت اور خدا تعالیٰ کو غصہ دلانے والی۔ خدا
کو ناراض کر دینے والی اور خدا کو اپنے اوپر
خفا کر دینے والی باتوں میں سے یہ ایک بڑی
خطرناک بات ہے۔ میں سمجھتا ہوں ایک احمدی
کے لئے یہ ہزار درجہ بہتر ہے کہ وہ مرتد ہو جائے
وہ احمدیت کی بجائے غیر احمدیت میں شامل ہو جائے
بہ نسبت اس کے کہ احمدی کہلا کر وہ جھوٹ بولتا
چلا جائے۔ دین کے لئے قربانی کا مادہ پیدا کرے
دھوکا اور فریب سے کام لے۔ اور چھوٹی چھوٹی
باتوں پر آپس میں لڑتا رہے۔ میں جب سے ناظر آباد
چلا ہوں میں نے دیکھا ہے ہر جگہ عورتوں کے رتے
مجھے پونچھتے رہے ہیں کہ فلاں عورت نے میرے
متعلق یہ بات کہی جس پر انہی عورتوں میں میری طرف ہو گئیں
اور اتنی احمدی عورتیں اس کی طرف ہو گئیں۔ جب
ہماری یہ حالت ہے تو پھر ہم میں اور دوسرے
لوگوں میں فرق کیا رہ گیا۔ ان میں دو عورتوں کی
لڑائی ہوتی ہے تو زیادہ سے زیادہ دو تین عورتیں
اس طرف ہو جاتی ہیں۔ اور دو تین عورتیں اس طرف

از حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

فرمودہ ۲۵ اگست ۱۹۵۷ء بمقام محمود آباد (سندھ)
مس قید: مولوی محمد یعقوب صاحب مولوی فاضل

ہو جاتی ہیں۔ مگر اس کی ترتیب
نجدت امام اللہ کی ترتیب
اور جماعت نے نہیں یہ فائدہ پہنچایا ہے کہ
بجائے اس کے کہ دو دو چار چار عورتیں اس
میں حصہ لیا کریں پس اس سلسلے میں عورتوں
کا حصہ بن جاتا ہے۔ پس اس سلسلے میں اس طرف
ہو جاتی ہیں۔ اور پس اس سلسلے میں اس طرف ہو جاتی
ہیں۔ اور وہ ایک دوسرے کے خلاف اپنے
دلوں میں بغض اور کینہ رکھنے لگتی ہیں۔ اور
ان کے خلاف شکایتیں کرتی رہتی ہیں۔ اس طرح
ایک جگہ بھی ایسی نہیں جہاں میں گیا ہوں اور
دہاں کے منجروں نے مزارعین کے متعلق یہ نہ
کہا ہو کہ وہ حرام خور ہیں۔ کبھی انہوں نے وقت
پر کام نہیں کیا کبھی انہوں نے وقت پر نہیں
چلایا۔ اور ایک جگہ بھی ایسی نہیں جہاں کے
مزارعوں نے منجروں کے متعلق یہ نہ کہا ہو۔
کہ وہ ہمارا حق مارتے ہیں۔ اور ہمیں اس میں اس طرح
تنگ کرتے ہیں۔ اب دو ہی صورتیں ہیں یا تو آدھے
جھوٹے ہیں اور آدھے سچے۔ اور جو جھوٹے ہیں
وہ احمدی نہیں۔ اور یا پھر سارے ہی جھوٹے ہیں
اور اس صورت میں ان میں سے کوئی بھی احمدی نہیں
پھر ایسی احمدیت کا فائدہ کیا۔ ایسے شخص کو اس دنیا
میں بھی کوئی فائدہ نہیں ہو سکتا۔ اور قیامت کے دن
بجاوہ ایک

منافق کی حیثیت سے

اٹھے گا مومن کی حیثیت سے نہیں۔ گویا اس کی
دلیس ہی مثال ہوگی جیسے ایک شاعر نے کہا ہے کہ

خدا ہی ملا نہ وہ صاب نہ ادر کے کہے نہ ادر کے کہے
یہاں دیا سے لڑائی مول لے فی اور قیامت
کے دن خدا قاتل سے جوتے پڑ گئے۔ گویا احمدیت
اس کے لئے لغت بن گئی رحمت نہ بنی۔ کیونکہ اس نے
دنیا کو بھی جھوٹا اور خدا قاتل بھی اسے نہ لارا احمدیت
اسی وقت انسان کے لئے رحمت کا موجب بنتی ہے جب
اس کے تمام کام خدا قاتل کے لئے ہوں۔ پھر جتنی
بھی لاشیاں اسے پڑیں اس کے لئے برکت ہی برکت
ہوتی ہے۔ اول تو بیچاس ساٹھ سال کی زندگی جوتی کتنی
ہے۔ پھر اگر لوگ اسے ماریں گے۔ تو یہ اور بھی جلدی
نہم ہو جائے گی۔ اور وہ مکر اللہ قاتل کے دائمی
فضلوں سے حصہ لے گا۔ اور اس کو مارنے والا مؤذنب
میں جائے گا۔ بہر حال ایسا احمدیت میں انسان میں
نہیں کرتا غیر احمدیت سے بھی بدتر ہے۔ غیر احمدیت سے
انسان اس دنیا میں فائدہ حاصل کرتا ہے اور اگر
جہاں میں نقصان اٹھاتا ہے۔ لیکن ایسا احمدی جو کرتا
کچھ ہے اور کھتا کچھ ہے وہ منافق ہے۔ اور منافق
کے متعلق اللہ تعالیٰ

قرآن کریم میں

فرماتا ہے کہ ان المنافقین فی اللدک الاصل
من النار۔ مت سمجھو کہ صرف کافر ہی برا ہے۔ بلکہ
منافق جو کچھ کچھ ہے اور کھتا کچھ ہے۔ وہ کافر سے
بھی بدتر ہے۔ اور منافقین کو ہم دوزخ میں بھی
رہے۔ نچلے طبقہ میں رکھیں گے۔ گویا اب جہنم
نسبتاً آرام میں ہوگا۔ لیکن یہ اس سے بھی نیچے
ہوگا۔ فرعون نسبتاً آرام میں ہوگا۔ لیکن یہ
اس سے بھی نیچے ہوگا۔ مخروہ اور شدت کو نسبتاً
آرام میں ہوگا۔ لیکن یہ احمدی کھلانے والا اس
سے بھی زیادہ عذاب میں مبتلا ہوگا۔ کیونکہ
اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ان المنافقین
فی اللدک الاصل من النار۔ منافق
آگ کے انتہائی حصہ میں رکھے جائیں گے۔

اس میں کوئی شبہ نہیں کہ

لڑائی اور خفا ہونا

یہ انسانیت کا حصہ ہے۔ مگر جھوٹ بولنا ایک گناہ ہے۔ جو کسی صورت میں بھی جائز نہیں۔ چنانچہ تاریخ پر نظر کر کے دیکھ لو۔ صحابہؓ میں جھوٹ نظر نہیں آتا۔ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ کبھی ضرورت پیش نہیں آئی۔ کہ آپ نے واقعہ کے گواہ طلب کئے ہوں۔ یا ایک نے کہا ہو کہ اس نے مجھے مارا ہے۔ اور دوسرے نے کہا دیا ہو یہ بالکل غلط ہے میں نے اسے نہیں مارا۔ اور پھر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ فرمایا ہو کہ تم اپنے گواہ لاؤ۔ لیکن ہمیں ہر واقعہ کی تحقیق کرنی پڑتی ہے۔ ایک کہتا ہے فلاں نے مجھے مارا ہے اور دوسرا کہتا ہے میں نے تو اسے مارا ہی نہیں۔ اس پر مجبوراً گواہ ملنے پڑتے ہیں۔ جن کی شہادت کی روشنی میں کبھی یہ سچا ثابت ہوتا ہے۔ اور کبھی وہ سچا ثابت ہوتا ہے۔ لیکن صحابہؓ کا یہ طریق تھا کہ اگر ان میں سے کوئی شخص کسی کو مار بٹھکتا اور جھگڑا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس پہنچتا۔ تو جس نے مارا ہوتا

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

اس سے پوچھتے کہ کیا تم نے مارا ہے یا نہیں؟ وہ کہہ دیتا۔ اور بات ختم ہو جاتی۔ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فیصلہ فرماتے کہ جو شخص تم نے مارا ہے۔ اس لئے تمہیں یہ سزا دی جاتی ہے۔ مگر آج کل احمدی احمدی لڑاؤں کے۔ ایک شخص دوسرے کو مارے گا مگر جب قصاص میں مقدمہ جائے گا۔ تو بچلے یہ اتر کر لے کے کہنا میں نے مارا ہے۔ وہ ایک لمبی کہانی بنائے گا۔ اور کہے گا۔ اس کے ماموں کی سال کی بھتیجی کی بھوڑھی کی حالہ کی میری بھوی کے ساتھ مخالفت تھی جس سے اس کے دل میں بغض پیدا ہوا۔ اور اس نے میرے خلاف یہ دعویٰ دائر کر دیا کہ میں نے اسے مارا ہے۔ اب بھلا یہ بھی کوئی لڑائی کی وجہ ہو سکتی ہے یا اس وجہ سے دوسرے کے دل میں اتنا بغض اور کینہ پیدا ہو سکتا ہے۔ کہ وہ اس کے خلاف سازشیں کرنے لگ جائے۔ اور پھر جھوٹے طور پر دعویٰ دائر کر دے کہ اس نے مجھے مارا ہے۔ مگر وہ اتنی لمبی کہانی عرض اس لئے بناتا ہے۔ تاقتنا میں وہ یہ ثابت کرے کہ میں نے نہیں مارا۔ حالانکہ واقعہ یہ ہوتا ہے۔ کہ اس نے مارا ہوتا ہے مگر اتنی دلیری نہیں ہوتی کہ اپنے جرم کا اقرار کرے۔ اور صاف طور پر کہہ دے

کہ میں نے مارا ہے۔ صحابہؓ میں ہیں

اس قسم کی مثالیں

نہیں ملتیں۔ یہ نہیں کہ ان میں جھگڑے نہیں ہوتے تھے۔ ہوتے تھے مگر جس نے مارا ہوتا تھا وہ صاف طور پر اقرار کر لیتا تھا کہ میں نے مارا ہے یا میں نے اگر لڑائی کی ہے تو اس کی یہ وجہ ہوئی تھی۔ اور تو اور حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ اور حضرت عمر رضی اللہ عنہما ایک دفعہ لڑ پڑے تھے۔ حضرت عمر رضی اللہ عنہ کی طبیعت زیادہ غصیلی تھی۔ انہوں نے حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ کو لیا۔ اور مارنا چاہا مگر پھر مارنے کا ارادہ ترک دیا۔ صرف غصہ میں زور سے کہہ رہے تھے۔ کھینچا۔ جس سے وہ بھوٹ گیا۔ حضرت ابو بکر نے سمجھ جانتے تھے کہ یہ غصہ والے ہیں۔ انہوں نے سمجھ لیا کہ جب تک میں عمر کے سامنے رہوں گا۔ اس کا غصہ بڑھتا چلا جائے گا۔ بہتر یہی ہے۔ کہ میں یہاں سے چلا جاؤں۔ چنانچہ وہ ان کا غصہ فرو کرنے کے لئے اپنے گھر چلے گئے۔ اور خیال کیا کہ اگر میں سامنے سے لڑ جاؤں گا۔ تو عمر کا غصہ خود بخود جاتا رہے گا۔

حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے سمجھا

کہ ابو بکر میری شکایت کرنے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس گئے ہیں۔ میں بھی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس چلوں اور ان کو بتاؤں کہ میں نے ابو بکر سے کیوں لڑائی کی ہے۔ آخر کوئی وجہ تو اختلاف کی ہو ہی جاتی ہے۔ جب وہ مجلس میں پہنچے۔ تو کسی نے دور کر کے حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ کو خبر دی۔ کہ آپ تو جب کر کے گھر آ گئے ہیں۔ اور حضرت عمر رضی اللہ عنہ آپ کی شکایت کرنے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس پہنچے ہوئے ہیں۔ حضرت عمر نے تو اپنے ذہن میں سمجھا تھا۔ کہ ابو بکر میری شکایت کرنے گئے ہیں۔ اور وہ اس لئے گئے تھے۔ تاکہ اپنے جرم کی وجہ بتا کر اسے ملکا کر لیں مگر جس نے حضرت عمر رضی اللہ عنہ کو آتے دیکھا۔ اس نے یہ سمجھا۔ کہ وہ ابو بکر رضی اللہ عنہ کی شکایت کرنے آئے ہیں۔ اور اس نے دور کر کے حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ کو اطلاع دے دی۔ حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ نے سمجھا۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ایک طرف کی بات سن گئے۔ تو ممکن ہے آپ کی طبیعت میں طلال پیدا ہو اس لئے مناسب ہے کہ میں بھی

دہیں چلوں۔ چنانچہ ان کے پیچھے پیچھے حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ بھی پہنچ گئے۔ حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ اس لئے گئے تھے۔ کہ وہ اپنی کہانی سنائیں۔ اور بتائیں کہ واقعہ اس طرح ہوا ہے۔ اور عمر رضی اللہ عنہ نے میرا کرتے بھاڑنے تاکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے دل میں ان کے تعلق کوئی ناراضگی کا جذبہ پیدا نہ ہو۔ گویا وہ اپنی برائت کے لئے وہاں پہنچے تھے۔ مگر جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی مجلس میں پہنچے۔ تو اس وقت حضرت عمر رضی اللہ عنہ اپنا قصہ سنا چکے تھے۔ اور جیسا کہ میں نے بتایا ہے۔ وہ سچے لوگ تھے۔ اور سچی بات کہتے تھے ہی عادی تھے۔ انہیں تو غصہ میں ہی نظر آتا تھا۔ کہ ابو بکر رضی اللہ عنہ کی غلطی ہے۔ مگر دوسرا شخص جو لڑائی میں شامل نہیں ہوتا وہ باقی سن کر سمجھ جاتا ہے۔ کہ غلطی کس کی ہے۔ چونکہ جو کچھ واقعہ ہوا تھا۔ وہ انہوں نے سچ سچ بتا دیا تھا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سمجھ گئے کہ عمر رضی اللہ عنہ کی ہی غلطی ہے۔ چنانچہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ واقعہ سن کر غصہ آیا۔ آپ کا چہرہ لشرخ ہو گیا۔ اور جب حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ اندر داخل ہوئے تو اس وقت آپ حضرت عمر رضی اللہ عنہ کو مخاطب کر کے یہ کہہ رہے تھے۔ کہ تم لوگوں کو کیا ہو گیا۔ کہ تم مجھے اور ابو بکر رضی اللہ عنہ کو نہیں چھوڑتے۔ جب تم منکر تھے اور کانز تھے اور مجھے دکھ دیا کرتے تھے۔ اس وقت ابو بکر رضی اللہ عنہ میرے ساتھ تھا۔

غصہ کا انتہائی اظہار

یہ گویا تھا۔ کیونکہ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ابو بکر رضی اللہ عنہ کے کرتے بھاڑنے کو اپنا کرتے بھاڑنا قرار دیا۔ آپ نے یہ یہ نہیں فرمایا کہ تم نے ابو بکر رضی اللہ عنہ کو دکھ دیا۔ بلکہ یہ فرمایا۔ کہ تم نے جو ابو بکر رضی اللہ عنہ کو دکھ دیا ہے۔ وہ مجھے دکھ دیا ہے۔ یہ سچت سے سچت غصہ کا اظہار تھا۔ جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے کیا اتنے میں حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ داخل ہوئے تاکہ وہ اپنی برائت کریں۔ جب انہوں نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو اس قدر ناراض دیکھا۔ تو آپ اپنی برائت کو قبول گئے۔ اور دور کر کے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے قدموں میں گھٹنے ٹیک کر

بٹھ گئے۔ اور کہا یا رسول اللہ آپ عمر رضی اللہ عنہ ناراض نہ ہوں۔ قصور میرا ہی تھا۔ دیکھو کتنی سہرہ دی اور کتنی محبت تھی۔ جو ان کے دلوں میں پائی جاتی تھی۔ قصور عمر رضی اللہ عنہ کا ہے۔ عمر رضی اللہ عنہ اپنے منہ سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو جو واقعہ سناتے ہیں۔ وہ یہی جانتا ہے کہ قصور عمر رضی اللہ عنہ کا ہی ہے ابو بکر رضی اللہ عنہ میں۔ تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم بھی یہ فیصلہ فرمالتے ہیں کہ قصور عمر رضی اللہ عنہ کا ہے۔ کسی اور کی گواہی سے نہیں بلکہ عمر رضی اللہ عنہ کے اپنے بیان سے۔ لیکن ابو بکر رضی اللہ عنہ کی ذلت بھی کی گئی۔ جس کو بڑا بھلا بھی کہا گیا۔ جس کا کرتے بھی بھلا دیکھا۔ وہ اس ساری تکلیف اور ظلم کو بھول جاتا ہے اور اس کو یہ خیال آجاتا ہے۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم میرے اس بھائی سے ناراض نہ ہو جائیں۔ ہمارے ہاں کسی سے قصور سرزد ہو اور شکایت پہنچے تو اس پر

ناراضگی کا اظہار

کیا جائے۔ تو میں کی خاطر ہم خفگی کا اظہار کرتے ہیں۔ وہ بعد میں شیطان کی طرح رب لوگوں میں ان باتوں کو پھیلاتا پھرتا ہے وہ یہ نہیں کہتا کہ میری تسلی ہو گئی۔ اور میرا بدلہ لے لیا گیا۔ بلکہ وہ کہتا ہے۔ آج فلاں کو خوب بھارا پڑی۔ آج اسے خوب جوڑیاں پڑیں۔ آج اسے یہ یہ کہا گیا۔ گویا بجائے اس کے کہ وہ استغفار کرے وہ ان باتوں کو پھیلا کر دوسرے شخص کو بے ایمان بنانا چاہتا ہے۔ کیونکہ جب وہ مشہور کرے کہ میں نے فلاں کو بھارا پڑی تو جو شخص کمزور ایمان والا ہوتا ہے۔ اس کے منہ کو کھالے کا ڈر ہوتا ہے۔ مگر حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ حضرت عمر رضی اللہ عنہ کی بھاری سن کر دل میں خوش نہیں ہوتا۔ وہ صرف اسی سے نہیں بچتا کہ لوگوں کو سنا تا پھرے کہ عمر رضی اللہ عنہ کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس اس طرح بھارا ہے۔ بلکہ وہ انہیں بھی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خفگی سے بچانے کے لئے سارا قصور اپنے اوپر

دعا کے معنی :- جو اس کو میرے صدیقہ صاحبہ زہرا بنت جابر صحابہ کا کن نکات علیہ اور مولوی نور الدین صاحب تیرا چارج بیعت نفوت ہو گئیں۔ انا وانا لہ راجعون آپ راجہ دلاور خان صاحب کنوڑا کے گھاریاں ضلع بکرات کی دستر تھیں۔ پچھلے سال تعلیم القرآن کے امتحان میں فہرٹ ڈیڑھ نرس حاصل کی۔ آپ نے اپنی زندگی اسلام کی خدمت کیلئے وقف کی ہوتی تھی۔ جناب جماعت و اعزاز میں حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ کی روح رحمت میں جگہ عطا فرمائے۔ آمین

Digitized by Khilafat Library Rabwah

روزنامہ

الفضل

لاہور

روز ۶ ستمبر ۱۹۵۷ء

مذہبی فرقہ داری بالاسیاسی پارٹی

اس وقت پاکستان کے استحکام اور اسکی آئندہ بہبودی کے لئے جس چیز کی سب سے بڑی ضرورت ہے۔ وہ ایک ایسی پارٹی ہے جو بین المسلمین توازن اور اتحاد کے اپنی جذبات کو ترقی دینے والی ہو۔ جس کے بل پر پاکستان حاصل کیا گیا ہے۔ یہ ایک بدیہی حقیقت ہے کہ اگر تمام مذہبی اور سیاسی فرقوں کے مسلمان اتحاد و اتفاق کی روح سے مخالف عناصر کا مقابلہ نہ کرتے تو آج پاکستان کا وجود حقیقت سے آشنا نہ ہوتا۔

اس میں کوئی شبہ نہیں ہے۔ کہ مسلمانوں کی ایک وہ جماعتیں جو فطرتاً فرقہ پرست واقع ہوئی ہے۔ پاکستان کے قیام کی جدوجہد میں شامل نہیں ہوئی تھیں۔ نہ صرف شامل ہی نہیں ہوئی تھیں۔ بلکہ ان جماعتوں نے کھلی کھلی مخالفت کی تھی۔ اور اس جماعت کو جس نے تمام رائے اور خیال کے مسلمانوں کے لئے مدینہ آغوش داکر رکھی تھی۔ مٹانے کے لئے ایڑی چوٹی کا زور لگا دیا تھا۔

اس کے باوجود وہ واحد جماعت اپنے اصول پر قائم رہی اور اس نے مسلمانوں کی اکثریت کو ایک واحد مقصد کی سیٹیج پر لا کر اکٹھا کیا۔ اور مخالفت جماعتیں اپنی تخریبی کارروائیوں میں سخت ناکام ہوئیں۔

پاکستان بن جانے کے بعد ایک طرف تو مخالفت قوتوں نے گرگٹ کی طرح رنگ بدلا۔ اور نئے عزم اور نئے ڈھنگ سے اس واحد جماعت کو پارہ پارہ کرنے میں مشغول ہو گئیں۔ اور دوسری طرف خود اس واحد جماعت میں اندرونی انتشار پیدا ہو گیا۔ جسکی وجہ ایک یہ ہوئی۔ کہ اس جماعت میں وہ لوگ بھی آئے۔ جو پہلے اس کے سخت مخالف تھے۔ اور جنہوں نے اس کے پرچھے اڑانے میں کوئی دقیقہ فرو گذاشت نہیں کیا تھا۔

یہ واحد جماعت مسلم لیگ ہے۔ اور ساری دنیا جانتی ہے۔ کہ اگر یہ مسلم لیگ اپنے وسیع دائرہ میں تمام مذہبی اور سیاسی فرقوں کو نہ سمیٹتی۔ تو آج پاکستان نہ بنا ہوتا۔ اگر ہم غور کریں۔ تو ہمیں معلوم ہوگا۔ کہ مسلم لیگ کی کامیابی کا یہی راز تھا۔ کہ اس نے

تمام فرقہ پرستی سے بالا ہو کر تمام مسلمانوں کو ملنے والوں کو مشترک اور متحدہ جدوجہد کی دعوت دی۔ اور قائد اعظم کے حسن فکر اور سیاسی فہم نے اس کے اصولوں پر سختی سے عمل خود بھی کیا۔ اور دوسروں سے بھی کرایا۔

آج ہم دیکھتے ہیں۔ کہ مسلم لیگ وہی ہے۔ اور اس کے اصول بھی وہی ہیں۔ لیکن اس میں اندرونی انتشار اس حد تک پیدا ہو چکا ہے۔ کہ مسلمانوں میں انتشار پھیلانے والی جماعتیں جن کو اس نے میدان کاوزاریں بری طرح شکست دی تھی۔ خطرناک طور پر از سر نو سر نکال رہی ہیں۔ ڈر ہے کہ اگر یہ فرقہ پرست جماعتیں خدا نخواستہ مسلم لیگ کو بالکل ختم کرنے میں کامیاب ہو گئیں۔ تو یقیناً پاکستان کی اس سے بھی بدتر حالت ہو جائے گی جو

مسلمانوں کی اس وقت ہوئی۔ جب پاکستان نہ بنتا۔ یہ ایک ایسا خطرہ ہے۔ جس کو ہم ایک امن پسند اور پاکستان کا بھی خواہ مخواہ محسوس کرنا ہے۔ حق یہ ہے کہ مسلم لیگ ہی ایک ایسی جماعت ہے۔ جو اپنے وسیع اصولوں اور اپنے گزشتہ کردار کی بنا پر اس بات کا استحقاق رکھتی ہے۔ کہ پاکستان کے حقیقی ہی خواہ اس کو پہلے سے بھی زیادہ مضبوط بنانے میں اپنی تمام طاقتیں خرچ کر دیں۔ اسکی گزشتہ کامیاب خدمات کو بھی جانے دیجئے۔ سوچنے والی بات یہ ہے۔

کہ کیا سوا مسلم لیگ کے اس وقت جو جماعتیں ملک میں ابھرنے کی کوشش کر رہی ہیں۔ ان میں سے ایک بھی ایسی ہے۔ جو مسلمانوں کے تمام عقائدی اور سیاسی تفرقات سے بلند ہو کر ملک کے آئندہ امن و امان کی ضمانت دے سکے۔ آپ اگر غور فرمائیں گے۔ تو یہ تمام نام نہاد جماعتیں جو اس وقت متحدہ طور پر مسلم لیگ کی مخالفت کر رہی ہیں۔ خود ان کا موجودہ اتحاد ہی ظاہر کرتا ہے۔ کہ وہ تمام کی تمام جماعتیں ملک میں ایسا انتشار چاہتی ہیں۔ جس سے فائدہ اٹھا کر ہر ایک اپنے اپنے دل میں امید رکھتی ہے۔ کہ بعد میں وہی دوسروں کے علی الرغم ملک کے اقتدار پر اپنا واحد قبضہ بلا شرکت غیرے کر سکے میں کامیاب ہوگی۔ اس وقت ان کا

واحد قریبی مقصد صرف مسلم لیگ کو تتر بتر کرنا ہے۔ ان میں سے ہر ایک جماعت جو اکھیل ہٹا کر اور اپنے دل میں اپنا اپنا دائرہ لگائے ہوئے ہے۔ حالانکہ ان جماعتوں میں سے ایک بھی اتنی طاقت نہیں رکھتی۔ کہ دوسری جماعتوں پر بھاری ثابت ہو سکے۔ اس کا نتیجہ یہ ہوگا۔ کہ مدت تک پاکستان میں طوائف الملوک کی کا دور دورہ شروع ہو جائیگا۔ اور حکومت کا وہی حال ہو جائے گا۔ جو اس وقت فرانس اور تقریباً تمام اسلامی ممالک میں ہوا ہے کہ چاروں ہی کوئی پارٹی برسر اقتدار نہیں رہ سکتی۔

بے شک ایسے ملکوں میں جہاں مختلف پارٹیاں برسر جنگ رہیں۔ ہر ایک پارٹی بڑے خوش آئند پروگرام لیکر لوگوں کی عقیدت خریدنے کے لئے دکان لگاتی ہے۔ بے شک ایسا ہر پروگرام ملک کے لئے بڑا مفید ہوتا ہے۔ مگر سوال یہ ہے کہ اگر کسی پارٹی کو اپنا پروگرام کو برسر انجام پہنچانے کی فرصت ہی نہ نصیب ہوگی۔ تو ایسے مفید پروگراموں کا سوا اس کے اور کوئی فائدہ نہیں ہوگا۔ کہ عوام کے جذبات کو سیاسی حد تک برا بیچھڑا کر دیا جائے جو ان میں بد اطمینانی اور بے یقینی کے جراثیم

پھیلنے پانے کے لئے خوراک مہیا کرے۔ ایسی حالت انقلاب کی تمام تباہیاں تو ضرور اپنے ساتھ لائیگی۔ مگر کسی ایسے پائیدار انقلاب کی ضمانت نہیں ہو سکے گی۔ جو ملک میں حقیقی ترقی کا دور لانے کا ضامن ہو۔ کیونکہ طاقت الملوک اور تباہی مترادف الفاظ ہیں۔ اور تباہیوں کا سلسلہ عموماً لامتناہی ہوتا ہے۔ تاآنکہ

مردے از غیب بروں آید و کارے بکند ہمیں ڈر ہے۔ کہ مسلم لیگ کی کمزوریوں اور بد قلموں جماعتوں کی برساتی کیرٹوں کی طرح خود کہیں ہمارے ملک کو بھی اس خوفناک غار انتشار میں نہ دھکیل دے۔ کہ جہاں سے باہر نکلنا پھر ناممکن ہو جائے۔ اس لئے ہر سچے ہی خواہ پاکستان کا فرزند ہے۔ کہ وہ لیگ کے اندرونی جھگڑوں کو مٹا دینے کے لئے اپنا پورا پورا زور خرچ کر دے اور متنازعہ عناصر کو راہ راست پر لانے کی کوشش کرے۔ اگر بروقت ایسا نہ کیا گیا۔ اور اگر اندرونی جھگڑے نہ مٹ سکے تو جو کچھ اسی کا نتیجہ ہونے والا ہے وہ بھی نظر آرہا ہے۔ اور مسلم لیگ کے جاہ پرستوں کو بھی سمجھ لینا چاہیے۔ کہ اگر انہوں نے ذہنیات کو ترک نہ کیا۔ تو انکی اپنی موت کی ہی گھنٹی بج چکی ہے۔ کیونکہ جب مسلم لیگ ہی

سالانہ اجتماع اور اسکے اخراجات

۲۱-۲۲-۲۳ اکتوبر ۱۹۵۷ء

مجلس کو متحدہ سرکل لیڈرز کے ذریعہ اطلاع دی جا چکی ہے۔ کہ ہمارا آئندہ سالانہ اجتماع مندرجہ بالا تاریخوں میں ربوہ میں منعقد ہو رہا ہے۔ یہ خدمت الامم اور اسلامیہ کا دعوت ہے۔ اور جماعت کے نئے مرکز ریلوے میں دوسرا اجتماع کی تاریخیں قریب تر آرہی ہیں۔ مگر اسی ہیبت زیادہ تلوار میں ایسی مجالس ہیں۔ جنہوں نے اجتماع کے اخراجات پورا کرنے کے لئے چندہ اجتماع مرکز میں نہیں بھجوا یا۔ اس وجہ سے سامان کی مزید قیمت پیش آرہی ہے۔

جملہ قائدین مجالس خدام الاحمدیہ کو اس طرف توجہ کرنی چاہئے۔ گزشتہ ہفتہ انہیں ان کے بچٹ کے مطابق چندہ کی تفصیل بھجوائی جا چکی ہے۔ گو یہ پوری نہیں۔ کیونکہ اکثر بچٹ سمجھا ناگمل ہیں۔ تاہم مجالس کو توجہ دلانے کے لئے یہ کافی تھا۔

یہ اعلان پھر بطور یاد دہانی ارسال ہے۔ چندہ اجتماع جلد تر وصول کر کے مرکز میں بھجوانا ضروری ہے۔ ورنہ تمام کاموں میں رکاوٹ پیدا ہو جانے کا احتمال ہے۔ قائدین مجالس خوری توجہ کریں۔ چندہ اجتماع وصول کر کے ساتھ ساتھ مرکز بھجوانے رہیں۔ نائب معتمد خدام الاحمدیہ مرکز یہ۔

درخواستہائے دعا

سے درمیں نائک کے گھٹنے کی شدید درد کی وجہ سے پرستے چین ہیں۔ اوجا بکے درخوارت دعا ہے الیا میں احمد ولد میاں محمد یعقوب صاحب ربوہ (۳) میں جب سے پاکستان آیا ہوں مالی حالت بہت خراب ہے۔ ناظرین الفضل سے دعا کی درخواست ہے بچوں کی صحت کے لئے بھی دعا کریں (حکیم سعد اللہ خاں) موضع چوڑا لہ

دس یوم سے میری چھوٹی بہن ٹائیفا لہ بھاری میں مبتلا ہے۔ ابھی تک کوئی افادہ نہیں ہوا۔ پُر زور دعا کی درخواست کرتی ہوں۔ نتیجہ مبارکہ بنت ایم غلام محمد میسر ماسٹر۔ ۲۲ ہمارے گھر میں عرصہ تین ماہ سے بیماری ہے کبھی ہمیشہ کبھی بھائی اب میری والدہ صاحبہ چند یوم

فتنہ پی اے غصہ

— ازخارجہ خورشید احمد صاحب میاں کوٹی —

Digitized by Khilafat Library Rabwah

آجکل بعض مقامات میں شیعوں کا سوال نہایت نازک صورت اختیار کر چکا ہے۔ اور مذہبی اختلافات کو درمیان میں لا کر اتحاد بین المسلمین کے دشمن اپنا آلوسیدھا کر رہے ہیں۔ حالانکہ یہ حقیقت ہے کہ مسلمانوں کے باہمی اتحاد و اتفاق کی برکت سے پاکستان موزوں وجود میں آیا تھا۔ اس زندہ حقیقت کے جوتے ہوتے ہوئے ایک ایسے گروہ کا جس کی گزشتہ بد عنوانیاں الم نشرح میں جس کی پاکستان بننے سے قبل کی زندگی کا کافی حصہ پاکستان دشمنی میں گزرا۔ جس کے ذمہ دار لیڈر مسلم لیگ سے برسر پیکار ہو کر اس کے محبوب قائد اعظم مسٹر محمد علی جناح کو قاسداً اعظم کی بجائے "کافر اعظم" تک کے الفاظ سے یاد کرتے رہے۔ ہاں جو آخر تک کانگریس کی ہاں میں ہاں ملاتے چلے آئے۔ بلکہ اب بھی درپردہ اس کے گیت گار رہے ہیں۔ اور اسی کے اشارہ سے نقل و حرکت کر رہے ہیں۔ نئے سرے سے مسلمانوں کے قومی شیرازہ کو بھیر کر ان کا منافرت پیدا کرنا پرے درجہ کی اسلام و پاکستان دشمنی نہیں تو اور کیا ہے؟ جناب مولوی محمد بشیر صاحب (شیعہ عالم) آف ٹیکسا کا امیر شریعت احرار مولوی عطارد اللہ شاہ بخاری کی نسبت اپنے خیالات کا ان الفاظ میں اظہار کرنا کہ

"وہ موجودہ وقت میں سنی و شیعہ اتحاد کا لفظ لغزہ لگاتے ہیں" (در نجف ص ۱۱۱) بالکل حقیقت پر مبنی ہے۔ اور واقعات بھی اس کی صاف صاف شہادت دے رہے ہیں۔ چنانچہ ۱۹۴۶ء کے ایام میں جبکہ مسلمانوں کی مقدمہ آواز پاکستان کی حمایت میں اٹھ رہی تھی۔ اور وہ ہر قسم کی قربانیاں کر رہے تھے۔ امیر شریعت احرار نے یکم ستمبر کو لاہور میں تقریر کرتے اور مسلم لیگ کے بعض ذمہ دار لیڈروں کی طرف جو شیعہ خیالات رکھتے ہیں اشارہ کرتے ہوئے کہا کہ "تم اپنے بڑے عقیدوں سے تو بہ کر کے ہمارے ساتھ شریک ہو جاؤ۔ وہ لوگ جنہوں نے ابوبکرؓ کو مسلمان نہ مانا عمر کو کافر کہا اور حضرت عائشہؓ کا بت بنا کر آپ کی توہین کی ہم ان کے ساتھ لب شریاب ہو سکتے ہیں" (آزاد ص ۳۰۳)

اس سے ظاہر ہے کہ مصلحت و وقت کی بنا پر احرار لیڈر قائد اعظم اور بعض دیگر شیعہ خیالات رکھنے

مسلم لیگ زما کے مذہبی عقائد و خیالات کو اشتعال رنگ میں عوام مسلمانوں کے سامنے پیش کرتے ہوئے انہیں مسلم لیگ اور پاکستان سے بظن کرنے کے لئے کس قدر مذموم کوششوں میں لگے ہوئے تھے۔ اور اب جبکہ ان کی دنی تناؤں اور ارادوں پر پانی پھر چکا ہے۔ اور وہ اپنی غصہ سکیوں میں بڑی طرح ناکامی کا موہنہ دیکھ چکے ہیں۔ پھر یہ لوگ چاہتے ہیں کہ ہم اپنی سابقہ تہذیبوں کو بروئے کار لا کر من مانی کارروائیاں کریں۔ اور اس طرح غیروں کو خوش کرنے کی خاطر مسلمانوں کے مفاد سے کھیلیں شیعہ سنی کا سوال بھی اس سلسلہ کی ایک کڑی ہے جس کی ابتدا نارووال ضلع سیالکوٹ سے کی جا رہی ہے۔

لیکن ہم اپنے مسلمان بھائیوں کی خدمت میں جنہوں نے اپنی انتھک کوششوں اور قربانیوں کے نتیجے میں اور باہمی اتحاد کی بدولت پاکستان حاصل کیا ہے۔ موذبانہ عرض کرنا چاہتے ہیں کہ محترم بھائیو! وقت کی نزاکت کو سامنے رکھتے ہوئے اس قسم کے فتنوں سے اپنے تئیں بچاؤ۔ ہونہر پاکستان کو اور بھی خطرناک مشکلات کا سامنا کرنا پڑے گا۔ اور یاد رکھو کہ اگر تم موجودہ وقت میں مذہبی جھگڑوں میں پڑے رہے اور فتنہ پرداز عنفروں کی کوششوں سے متاثر ہو گئے۔ تو اس کا نتیجہ یقیناً قوم کی ہلاکت ہے۔ اتحاد و اتفاق کی بڑی برکتیں ہیں۔ اتحاد و اتفاق ہی تو تھا۔ جس کے ذریعہ صدیوں تک مسلمان دنیا پر مگر ان رہے اور غیر قریب ان کے مقابل سر نہ اٹھا سکیں۔ تمام دروہند مسلمان جنہیں باہمی اتحاد کا احساس ہے وہ تو اس سلسلہ میں کوشاں ہیں کہ اتحاد باہمی قائم رہے۔ لیکن جس اسکے پاکستان میں ایک ایسا بھی عنفر موجود ہے۔ جس کی گزشتہ تاریخ بتا رہی ہے۔ کہ اس کو کسی وقت بھی مسلمانوں کا باہمی اتحاد دیکھنا نہیں رہا۔ اور جب بھی اس نے مسلمانوں میں باہمی اتفاق و اتحاد کی دیواریں استوار ہوتی دیکھیں جھٹ آپس سے باہر ہو کر انہیں منہدم کرنے لگ گیا۔ پس آج بھی اس کی یہی کوشش ہے کہ مسلمانوں میں از سر نو جو پٹ لوز منافرت کی فلیج وسیج جو جائے۔ اور اس طرح وہ اپنے مقصد میں کامیاب ہو سکے۔ یسکو اگر ہم پاکستان کے اندرونی دشمنوں کی اس قسم کی سکیوں کو کامیاب ہونے دیں۔ اور ان سے متاثر ہو کر شیعہ سنی کا مذہبی جھگڑا شروع کر دیں۔ تو اس کے صاف یہ معنی

ہوں گے کہ ہم خود اخبار کو عملاً دعوت دے رہے ہیں کہ وہ آکر ہمارے محبوب ملک پاکستان اور ہماری رہی سہی جائیدادوں پر قبضہ کر لے۔ ایسی صورت میں ہم سے بے وقوف اور کون کون شخص ہوجاتا ہے؟

جناب سید فاطمہ علی شاہ صاحب ایڈیٹر اخبار "در نجف" رقمطراز ہیں کہ "در حاضرہ میں اسلام پاک کو فقط اتحاد باہمی کی ضرورت ہے وہ کونسا مسلمان ہے جو اس ضرورت کو محسوس نہیں کرتا۔ وہ کون مسلم ہے؟ جسے یہ معلوم و محسوس نہیں کہ زمانہ موجودہ میں مسلمان صرف نا اتفاقی جنگ زرگری اور باہم آویزی سے ضعیف و ذلیل ہو رہے ہیں۔ پھر باوجود اس کے انفراتق بین المسلمین کی بنیاد ڈالنا مسلمانوں میں عدم اعتماد و منافرت کی فضا پیدا کرنا کس مسلمان کا فعل ہے یا ایسے مدعی اسلام کا جو باطناً یہودی ہے" (در نجف سیالکوٹ جلد ۱۵ نمبر ۲۵ ص ۲۵)

نیز جناب مولوی شریف احمد صاحب مراد مارہروی تحریر فرماتے ہیں کہ

"اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ولا تفرقوا کالذین تمزقوا و اختلفوا و یخیر تم اتفاق کے ساتھ رہو اور ان لوگوں جیسی حرکتیں نہ کرو۔ جنہوں نے باہم تفرقے اور اختلاف پیدا کئے۔ اور گمراہ ہونے یا اشارہ بنا اسرائیل کی طرف؟ اور ظاہر درناج یہ کیا جا رہا ہے کہ سنی اسرائیل دنیا کی ایک برگزیدہ قومی دست اور ہر شند

قوم سنی ہر قسم کی نعمتیں اسے حاصل تھیں اس کی سلطنت خشاک و تر میں پھیل جوتی تھی۔ بڑے بڑے فرزانہ و ان کا نام سنکر لرز اٹھتے تھے۔ لیکن جب ان میں تفرقے اور اختلاف پڑ گئے۔ تو اس کا سارا وقار اور تمام عظمت ختم ہو گئی۔ اور یہ حالت ہوئی کہ کبھی ان پر بابلیوں نے بڑ بولا اول کبھی یونانیوں نے کبھی شیش برقی دیا کی طرح ان پر آئے اور بیت المقدس کی اینٹ سے اینٹ بجا دی۔ اور کبھی بکت نصر شیرانہ صورت کے سچ چھپٹا لاکھوں قتل کئے اور ہزاروں کو گرفتار کر کے لے گیا۔ سب کو سمجھا کر اور بتا کر حکم ہوتا ہے کہ اگر اتفاق سے باہم تفرقہ ہی پڑ جائے۔ اور مسلمانوں میں ہم لڑائی جو بھی جائے تو تم خود ہی صلح کروا کر دے اور اللہ تعالیٰ نے سب کچھ بتا دیا اور بتا دیا مگر نہ دیکھنے والی آنکھ ہے اور نہ سوچنے والا دماغ" (در سالہ مولوی جلد ۳۱ نمبر ۵۳)

پس موجودہ اختلافات کے نازک ترین زمانہ میں تمام مسلمانوں کا فرض ہے کہ وہ نا اتفاقی سے بچا ہونے والے بڑے نتائج سے آگاہ ہوں اور بنی اسرائیل کے گزشتہ عبرتناک انجام سے عبرت حاصل کریں اور پاکستان کے اندرونی دشمنوں کی کارستانیوں پر خوب نظر کریں اور جہاں تک ہو سکے اس فتنہ پرداز عنفر کی کوششوں کو سبکدوشی جمعی ناکام بنانے کی ہر ممکن ذرائع سے کوشش کریں۔ تا پاکستان قومی کی منازل طے کرتے ہوئے ایک ایسے بلند مقام تک جا پہنچے کہ دنیا کے

مولوی محمد امیر صاحب ڈبروگرہ آسام کی وفات

— (از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے) —

ڈبروگرہ آسام سے پروفیسر عطاء الرحمن صاحب ایم۔ اے ریٹائرڈ اسٹنٹ ڈائریکٹر محکمہ تعلیم بندرہ تار اطلاع دیتے ہیں۔ ان کے والد محترم مولوی محمد امیر صاحب وفات پا گئے ہیں انانہا وانا الیہ راجعون۔ مولوی صاحب موصوف پرانے اور مخلص احمدی تھے اور سوشل سٹی جوشک ڈبروگرہ میں جماعت بہت تھوڑی ہے۔ اس لئے پروفیسر عطاء الرحمن صاحب درخواست کرتے ہیں کہ اجاب کرام ان کے والد صاحب مرحوم کا جنازہ غائب پڑھ کر ان کی مغفرت اور بلند درجات کے لئے دعا فرمائیں۔ مولوی محمد امیر صاحب حقیقتاً ایک بہت نیک اور بااخلاق بزرگ تھے۔ اللہ تعالیٰ انہیں فریق رحمت فرمائے۔ اور ان کے پیارنگان کا دین و دنیا میں حافظہ نامر ہو۔ آمین

درخواست کے لئے

میرے ابا جان پانچ چھ دن سے سخت بیمار ہیں۔ جس کی وجہ سے کمزوری بہت ہو گئی ہے۔ ان کی صحت کا طے کرنے کے لئے درخواست دعا ہے۔ محمد احمد ابن ہاشم محمد صاحب از راہوانی ضلع گوجرانوالہ (۲) خاک عرصہ تقریباً چار ماہ سے بیمار چلا آ رہا ہے۔ تمام احمدی اجاب کے دعائی و درخواست ہے۔ خاک رفقام قادر احمدی فقیر والی ضلع بہاولنگر

اور اس کے ذریعہ ہر قسم کی خدمت فرمائیں۔

”میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا“ (اہم شعر سید محمد)

جزیرہ بوزنیو میں احمدیت یعنی حقیقی اسلام کی تبلیغ

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے لئے دعا۔ احمدی احباب کا قابل قدر اظہار

ان دو کالت التبتیں دیکھو

بوزنیو میں مولوی محمد زیدی صاحب فاضل تبلیغ احمدیت میں مشغول ہیں۔ ماہ جولائی کی کارگزاری کی رپورٹ خلاصہ درج ذیل کی جاتی ہے۔ محکم مولوی صاحب سمجھتے ہیں کہ اس ماہ تقریباً ۲۰ میل کا سفر کیا گیا اور ۱۳۰ افراد تک پیغام حق پہنچایا گیا۔ بعض احباب کو لٹریچر بھی مطالعہ کے لئے دیا گیا۔ چالیس خطوط بھی اور چھ تقاریر کرنے کا موقع ملا۔ غیر مسلم اقوام میں خاص طور پر تبلیغ اسلام کی گئی اور غیر احمدیوں تک احمدیت کا پیغام پہنچایا گیا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے لوگ احمدیت کی طرف رغبت ہو رہے ہیں۔ بے دینی بہت پھیلی ہوئی ہے۔ صرف اور صرف خدا تعالیٰ ہی ان کو ہدایت دے سکتا ہے۔ تعلیم و تربیت کی طرف خاص توجہ دی جاتی رہی۔ بعض احباب قاعدہ یسرنا القرآن پڑھنے میں مشغول ہیں۔ عید الفطر کے موقع پر بعض غیر احمدی احباب اور غیر مسلم دوستوں کو دعوت دی گئی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان پر اچھا اثر ہوا۔

احباب کرام کی خدمت میں عرض ہے کہ اپنے مجاہد بھائیوں کے لئے خاص طور پر دعا فرمائیں تاکہ اللہ تعالیٰ ان کا حامی و ناصر ہو۔ اور انہیں زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے۔ محکم مولوی محمد سید صاحب الفاری اپنے ایک خط میں لکھتے ہیں

یہاں کی جماعت اپنے پیارے امام کی صحت و عافیت اور روزی عمر کے لئے خاص طور پر انفرادی اور اجتماعی دعائیں مانگ رہی ہے۔ اس سلسلہ میں جماعت نے اپنے اوپر سات نفی روزے بھی لاقیم کئے تھے آج پانچواں روزہ ہے۔ ہر اجتماعی دعا کے موقع پر جو ہر سوموار اور جمعرات کو ہوتی ہے۔ احباب کو سیرت النبیؐ کے چیدہ چیدہ حصے سنائے جاتے ہیں۔ دعائیں اولاً قرآنی دعائیں اور دعائے سنونہ جبراً پڑھی جاتی ہیں۔ پھر ہر شخص خاموشی سے اپنی اپنی زبان میں دعائیں مانگتا ہے۔ ہر اجتماعی دعا تقریباً نصف گھنٹہ تک ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ ہم عاجزوں کی دعاؤں کو محض اپنے فضل و کرم سے قبول فرمائے۔ اور حضور کا سایہ ہمارے سرول پر تادیر قائم رکھے۔

احباب کرام ایسے دور دراز ممالک میں خواجہوں کی حضور اذکر کے ساتھ یہ عقیدت حضور کی روحانی کشف کا ہی نتیجہ ہے۔ اللہ تعالیٰ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو صحت و عافیت سے رکھے۔

قابل توجہ جماعتیں ہائے احمدیہ پاکستان

نظارت تعلیم و تربیت ذیل میں ان جماعتوں کے نام شائع کرتی ہے۔ جن کی طرف سے سیکرٹریان تعلیم و تربیت کا انتخاب ہو کر ہمارے دفتر میں موصول ہو چکا ہے۔ اور ان کی منظوری بھی ہو چکی ہے۔ یہ فہرست اس لئے شائع کی جاتی ہے تاکہ باقی جماعتیں اپنے اپنے ہاں سیکرٹری تعلیم و تربیت کا انتخاب کر کے نظارت بڑا کو مطلع فرمائیں۔ جماعتوں کے اعضاء حسب ذیل ہیں۔

- جماعتوں کے نام: حلقہ الف دہلویہ، حلقہ ب دہلویہ، حلقہ ج دہلویہ، لاہور شہر (مرکزی) کراچی شہر، لائل پور شہر، پشاور، راولپنڈی، سیالکوٹ شہر، ڈسکہ، میان شہر، ڈوبہ ٹیک سنگھ، سرگودھا شہر، دیپالپور، لاہور چھاؤنی، سیدوالہ، سکس شہر، بانا پور، اوکاڑہ، کٹری، حیدرآباد سندھ، خوشاب، پسرور، گجرات شہر، شکار پور، ڈیرہ اسمیل خان، نوشہرہ، چھاؤنی، جڑوالہ، ڈیرہ فازیجان، چنیوٹ، گوہر والا، پاک پٹن، لاڑکانہ، قلعہ مہربا سنگھ، بدوئی، گوجرہ، چک غنڈہ ۲۴ الف، شاہ پور چائی دائرہ، لیال والا، مال پور، محمد آباد، محمود آباد، دولیال، فوننگ، موضع دین، بھاگووال، گد پور چائی، نائن گڑھ، درگاوالی، نگرستان، چنڈہ، ناصر آباد، سیٹھ، محمود آباد، قلعہ جلم، نسیم آباد، سیٹھ، چنڈہ، کمال ڈیرہ، چک ۱۰۱، آئندہ، میاوالا، کالوالی، چوریک، چک ۱۱۱، شمالی، گڈولہ، بانڈھی، سہ بازار، دساوالہ، چک ۱۰۱، بڑا پورہ، گھٹیا لیاں، پیرکوٹ

یہ سیکرٹری جماعتیں ہیں جن میں سیکرٹری تعلیم و تربیت مقرر ہیں۔ باقی جماعتوں کی طرف سے انتخاب

سر آفتاب احمد خان کو آخر اپنے بیان کی تردید کرنا پڑی

ازمکوم مہتمم صاحب فشرود شاعت نظارت دعوت و تبلیغ مندرجہ بالا عنوان سے مرکب سلسلہ کی طرف سے ایک ٹریٹ شائع ہوا ہے۔ جس کا خلاصہ ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔ احباب اس کی زیادہ سے زیادہ اشاعت کریں۔

ان کے نزدیک ریاکاری ہی ہے۔ بدظنی اور حسد سے جب کوئی لکھ لینے لگے تو اس کی کوئی حد نہیں ہو سکتی۔ اور اس ریاکاری کا کوئی علاج نہیں۔ اس لئے خدا تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے فاصبت بواجب قول السوء رجعتی باقوں سے بچو اور فرماتا ہے ان بعض الظن اثم، چونکہ بعض گمان گناہ ہوتے ہیں اس لئے ان سے بچو۔ لکھنے سے بچو۔ کہ بہت سے گناہوں کے بچا جائے۔

احرار کا یہ حملہ صرف احمدیوں پر ہی نہیں بلکہ براہ راست پاکستان کے ارباب من و عقدا پر بھی عداوت کا اہتمام ہے۔ جنہوں نے ایک انگریز کو جو کہ حکومت پاکستان کے بڑے بزرگ احرار ہنات خزانک ثابت ہو سکتا ہے اخراج پاکستان کا فیصلہ مقرر کیا ہوا ہے

یہ احرار کے اندرون کا بالکل آئینہ ہے جو وہ پاکستانی حکومت کے متعلق اپنے دل میں پوشیدہ رکھ رہے ہیں۔ یوں احمدیوں کو سسٹنہ رکھ لیا جاتا ہے۔ اور مراد ان کی تخریب پاکستان ہوتی ہے۔ ان کی اس قسم کی تخریبیں اپنے اندر کوشش کی شرارت سے ہوئے ہیں۔ ان کا اندازہ یہ ہے کہ خود لگا سکتی ہے۔ ہم یہاں سے اتنا ہی کہتے ہیں کہ وہ اس قسم کی خبروں پر بغیر کافی تحقیق کے نہ دیا کریں۔ کیونکہ یہ جو بھی افسانہ گھڑتے ہیں وہ صرف جھوٹ کا پلندہ ہوتا ہے۔ ایسے موقع کے لئے قرآن کریم فرماتا ہے اذ جاء کو فامسوق بنیا فتبتینوا ان تصیبوا فرما بجمالیہ فتصبوا علی ما فعلتم فذمنا من ذماتہ

گزشتہ دنوں سردار آفتاب احمد خان سیکرٹری آل جوب ڈسٹرکٹ مسلم کانفرنس نے لاہور میں ایک تقریر کی جس میں جماعت احمدیہ کی فرقان بٹالیوں کے خلاف بھی بعض غلط معلومات کی بنا پر الزامات عائد کئے ان کی اس تقریر کو احمدیوں نے بڑے بڑے عند انوں کے ساتھ ٹریٹوں کی صورت میں شائع کیا۔ لیکن جھوٹ آڑ جھوٹ ہی ہوتا ہے۔ جب سردار صاحب موصوف کو اصل حقیقت کا علم ہوا تو انہوں نے اپنے بیان کی بعض اجازات کے ذریعہ خود تردید شائع کروائی۔ چنانچہ روزنامہ ”تعمیر و اولینڈی“ کی ۸ جون ۱۹۵۰ء کی اشاعت میں سردار صاحب موصوف کے یہ الفاظ شائع ہوئے ہیں۔

”چند یوم ہوئے میں نے فرقان بٹالیوں کے بارے میں اظہار خیال کیا تھا۔ لیکن بعد میں معلوم ہوا ہے کہ اس بارے میں میری اطلاع تمام کی تمام درست نہ تھی۔ فرقان بٹالیوں نے مجھ کو کھٹیر پر جو کام کیا اس کے متعلق کمانڈر انچیف اخراج پاکستان نے جو سند خوشنودی عطا فرمائی اس کا شائع ہونا تھا کہ احرار ہمپ میں کھلی پیچ گئی اور اپنی پردہ دہی اور جھوٹ کی قلمی کھلتے دیکھ کر احمدیوں پر انگریزوں کے جاووس ہونے کا الزام لگادیا۔ ہماری دشمنی عداوت اور حق پوشی میں وہ ایسے اندھے ہو چکے ہیں کہ ہمارا اقرار کلمہ تو یہ اور ہماری نمازیں اور اعلیٰ لکھ بسم کے لئے ہماری ساری کوششیں

پتھیر دن کی ضرورت

دہلویہ دارالاجرت میں مستقل طور پر کئی اینٹوں کی پتھان بھٹ کے نئے پتھیروں کی ضرورت ہے۔ ریٹ معقول ہے۔ جو دوست اس رنگ میں خدمت بجالا کہ اس موقع سے استفادہ حاصل کرنا چاہیں۔ وہ خط و کتابت کے ذریعہ یا براہ راست خود مل کر معاملہ طے کر سکتے ہیں۔

ناظم جانا دار صد انجمن احمدیہ پاکستان دہلی

م ہو کر نہیں آیا۔ حالانکہ تعلیم و تربیت کے سیکرٹری کامر جماعت میں منتخب ہونا نہایت ضروری ہے۔ کیونکہ تعلیم و تربیت ہی کے ذریعے سے افراد جماعت کو ایمان پر مضبوط رکھا جا سکتا ہے۔ نظارت ہذا تمام ان جماعتوں سے جنہوں نے ابھی تک سیکرٹری تعلیم و تربیت کا انتخاب کر کے رپورٹ نہیں کی ہے ان کے نام کا انتظار کرے گی۔ خاص کر ایسے جماعتوں کو سیکرٹری تعلیم و تربیت مقرر کرنے کے لئے جو اپنے کام کو مستعدی سے کر رہے ہیں اور انہیں ہر وقت ہمارے لئے تیار رہنے کی ہمت ہے۔

بعض ضرر رساں رسوم کا انسداد

رازمکرم مولوی محمد صدیق صاحب (فاضل بین الاقوامی)

عموماً دیکھا گیا ہے۔ کہ پاکستان میں شادیوں کے موقع پر دلہا یا دلہن اور برسات کی روایتی اور قدیم فخر اور خوشی کے طور پر ان کے اور سے پیسوں اور دیگر نقدی کی مٹھیاں لٹائی جاتی ہیں۔ حال ہی میں گجرات میں یورہ میں ایک شادیوں کے موقع پر اس رقم کو جسے ہتھیار سے منایا گیا۔ اور پیسے ڈالنے والوں کے دھوکے سے برسات کا ایک سیکہ کو لوٹ کر لیا گیا۔ فروری ۱۹۷۷ء میں گجرات کی وجہ سے لیا گیا۔ اور زیادہ رقم نہ آئے۔ اس وجہ سے بعد میں جن دنوں میں اس رسم کے جوڑ اور عدم جواز پر لیا گیا۔

نقدی پھینکنے کے نقصانات

نقدی اور دو، تھائی لحاظ سے اگر اس رسم کو دیکھا جائے۔ تو اس طور پر ثابت ہو جاتا ہے کہ یہ رسم کوئی فائدہ مند نہیں بلکہ نقصان دہ ہے۔ شاید کوئی فائدہ بھی ہو۔ مگر جہاں تک اس کے نقصانات کا تعلق ہے وہ بالکل ظاہر ہیں اور آئے دن پبلک جلیوں اور بازاروں میں دیکھے میں آتے ہیں۔ جو فقرا مند بزدل ہیں۔ دریاں یا ڈولیاں وغیرہ کے اوپر سے اس طرح نقدی پھینکنے میں نیک اور نیکو کا رنگ پایا جاتا ہے۔ اور اگر بزدل و حواہ کسی موقع پر اور کسی قسم کا ہو۔ بہر حال مومن اور شریف الافغان انسان کی شان کے نمایاں نہیں۔

۱۲، نقدی پھینکنے کی رسم سے قوم کے

بچوں اور غریب طبقہ کے اطلاق پر بہت برا اثر پڑتا ہے۔ اور ان میں طبع اور ناچارانہ طریقوں اور زور بازو اور قوت و طاقت کے ذریعے مال حاصل کرنے بلکہ لوٹنے اور چھیننے کی عادت پڑتی ہے۔ نیز ایک دوسرے سے ڈالنے اور ایک ایک پیسہ کا خاطر دیکھنا اور نفرت قائم ہو جاتا ہے۔

۱۳، اس طرح پھینکی ہوئی نقدی کو حاصل کرنے والے بچوں یا بزرگوں کے پڑے علم و خراب ہو جاتے اور بھٹ جاتے ہیں۔ اور جسمانی طور پر بھی غرور کے حادثات ہوتے ہیں۔ اور بعض دفعہ جوڑے جیسے یا کمزور آدمی ایک دوسرے کے دھکیوں وغیرہ سے نیچے گر کر زخمی ہو جاتے ہیں۔ بلکہ اگر بھیڑ زیادہ ہو۔ تو موت کا خطرہ بھی ہوتا ہے۔

۱۴، نقدی کا کافی حصہ ضائع ہو جاتا ہے کچھ

نقدی نالیوں میں گر جاتا ہے۔ اور کچھ خاک میں لٹ جاتا ہے۔ جس کو وجہ سے نہ صرف نقدی ضائع

ہندوستان کے اردو اخبارات کی سیر!

مسلمان سے نفرت کیوں! مسٹر کے جی مشر۔ والکے معنائیں احمد آباد کے "مہری جن" اور لکھنؤ کے قومی آواز میں ساتھ ساتھ شائع ہوتے ہیں۔ کچھ ہی دن ہوئے۔ مسٹر کے جی مشر والکے کسی مستفسر کے اس سوال کے جواب میں کہ:-

"ہندو سب غیر ہندوؤں سے اتنی نفرت نہیں کرتے۔ جتنی سخت نفرت مسلمانوں سے کرتے ہیں۔ کیا آپ جانتے ہیں کہ ایسا کیوں ہے؟ ہندوؤں کے اپنے طبقوں کے ناجائز اختیارات اور مفاد کو نقصان پہنچا۔ اس لئے وہ مسلمان کو اپنا دشمن سمجھنے لگے۔ ہندوؤں کے نچلے طبقے کے لوگوں کو اسلام قبول کرنے کے ہندوؤں کے اپنے طبقے کی مداحی سے نجات مل گئی۔ اسلام نے انہیں بالکل ہی نہیں۔ تو کم از کم بڑی حد تک سینکڑوں مذہبی اور مذہبی رسوم و توہمات سے ذات پات اور سماج کی محکومی سے اور اپنے طبقے کی تقریباً سیاسی اور معاشرتی غلامی سے نجات دلا دی۔ اس طرح ان نو مسلموں پر اپنے طبقے کا کوئی کنٹرول نہیں رہ گیا۔ شروع میں ایک زمانے تک ان نو مسلموں کو سیاسی تحفظ حاصل رہا۔ جس کی وجہ سے انہیں اپنے ان عبادتوں سے جنہوں نے مذہب نہیں بدلا تھا۔ بہتر تر جہل گیا اور وہ اتنے طاقت ور ہو گئے۔ کہ اپنے طبقے کے ہندوؤں کے جو وہ ظلم کا مقابلہ کر سکیں۔ جو معاشرتی میدان میں سوسائٹی پر تقریباً راج کرتے تھے۔ دیہاتوں میں اس وقت بھی جو حالات ہیں اس سے اندازہ کیا جاسکتا ہے کہ اگلے زمانے میں

خیر سگالی کی صفات پائی جاتی ہیں۔ کیا یہ حقیقت قابل غور نہیں ہے کہ ہندوؤں کی مقدس کتابوں کے گہرے مطالعہ سے اس قسم کی تنگ نظری پیدا ہوتی ہے۔ جس طرح قرآن کے سطحی مطالعہ سے پیدا ہوتی ہے۔ حالانکہ اس کے برعکس ہونا تو یہ چاہیے تھا۔ کہ شاگردوں اور محبتوں کے پڑھنے سے ہندوؤں میں وہی صفات پیدا ہوئیں جو صوفیوں میں پائی جاتی ہیں۔ یہ ایک ایسا سوال ہے۔ جس پر ہمیں سنجیدگی سے غور کرنا چاہیے۔

۱۴، خالصتاً کی لڑکی گذشتہ ایک سال سے علیل چلی جا رہی ہے۔ احباب کرام صحت کاملہ و معالجہ کے لئے درج ذیل سے دعا فرمائیں۔ سلام حسین احمدی لکھنؤی انکر اچھا

مساجد کی حرمت اور مومن کے وقار کے خلاف ہے۔ اللہ تعالیٰ سب مسلمانوں کی اصلاح کرے اور ان کی کمزوریاں دور کرے۔

ان کا کنٹرول لگنا سخت اور جاہلانہ ہوگا۔ اپنے طبقوں کو برہمن۔ راجپوت اور ویشی کا مذہبی سیاسی اور معاشی اقتدار مسلمان کے آگے کے بعد کم ہونا شروع ہوا۔ اس لئے مسلمانوں سے ان کی نفرت فطری چیز ہے۔ یہ نفرت ویسی ہی ہے۔ جیسے زمیندار اور سرمایہ دار طبقے مزدوروں اور کسان سحر کیوں سے نفرت کرتے ہیں۔ پس اس نفرت کے اسباب مذہبی۔ اخلاقی۔ سیاسی۔ سماجی اور معاشی ہیں۔ خیر سگالی کی سگالی کے لئے عام مسلمان کا فرس ہے کہ وہ عصبیت کو ختم کرے۔ اور اپنے اخلاقی کردار کو بلند کرے۔ اس کے ساتھ ساتھ ہندوؤں کا فرس ہے۔ کہ وہ اپنے پنج کو ختم کرے

سماں کے ذلیل ترین فرد بھنگی کو مساوی۔ دین۔ اور اسے اپنے بڑوس میں رکھنے کا حق دیں۔ اس کے ساتھ ایک ہی دگر خوان پر کھانا کھائیں۔ اور دیہاتوں میں ایک ہی کنوئیں سے پانی بھرنے کی اجازت دیں اور وہ ہری جنوں سے ہم غلام اور نیم انسان جیسا برتاؤ کرنے کے راجح حق ہے دست بردار ہو جائیں

اس سلسلے میں ایک عجیب و غریب تھوڑا نظر آتا ہے۔ صحیح معنوں میں خدا کے ماننے والے مسلمان اور صوفی بلند کردار کے مالک اور روادار ہوتے ہیں۔ مسلم عوام میں عصبیت اور تنگ نظری بھلائی کے ذمہ دار حلیل مولوی ہوتے ہیں۔ لیکن ہندوؤں میں خواہ دیدوں کے ملتے والے ہوں۔ جن میں ہوں۔ بھنگی ہوں یا لالی اور عصبیت اور نامہ داری عالموں میں پائی جاتی ہیں۔ اس کے برعکس ہندو عوام میں رواداری اور

درخواست مانگے دعا ۱۱، ہندہ آٹھ دن سے بخار میں مبتلا ہے۔ احباب سے دعا کی درخواست ہے۔

۱۲، مرزا عبدالغنی بھارت نگر گلی علی مکان علی لاہور ۱۷، میری ہمیشہ صاحب بھارت بخار دینو نیا سخت بیمار ہیں۔ احباب صحت کاملہ و معالجہ کے لئے درج ذیل سے دعا فرمائیں۔

۱۳، احمد خان نسیم بخار مقامی تبلیغ رلوہ حال راولپنڈی ۱۴، میرے والد چوہدری دین محمد صاحب آج کل مالی مشکلات میں مبتلا ہیں اور ایک ہفتہ سے بخار میں مبتلا ہیں۔ احباب دعا کریں۔ کہ خدا تعالیٰ ان کی پریشانیوں کو دور کرے۔ درج ذیل سے دعا فرمائیں

خڑلے۔ امید ہر منفی سلسلہ صاحب اس امر کے شرعی جواز یا عدم جواز پر روشنی ڈالیں گے۔

لے لیتا ہے اور کہتا ہے یا رسول اللہ

ساوا تصور میرا ہی تھا۔ عمر رض کا کوئی قصور نہیں تھا۔ قدور عمر رض کا ہی تھا۔ مگر حضرت ابو بکرؓ نے اپنے بھائی کو بچانے کے لئے اپنے آپ کو ہی مجرم قرار دیدیا۔ حضرت ابو بکرؓ کے یہ کہنے سے کہ میں مجرم ہوں۔ وہ مجرم نہیں بن سکے۔ لیکن محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے دل پر اس کا گناہ لکھا ہوا ہوگا۔ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے دل میں حضرت ابو بکرؓ کی قدر و منزلت تھی وہ کتنی بڑھ گئی ہوگی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم عمر رض کے بیان سے ہی سمجھ گئے تھے کہ قصور عمر رض کا ہے مگر جب ابو بکرؓ نے کہا کہ یا رسول اللہ عمر رض کا کوئی قصور نہیں قصور میرا ہی تھا تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے دل میں حضرت ابو بکرؓ کی عظمت اور بھی بڑھ گئی اور آپ نے سمجھ لیا کہ یہ وہ انسان ہے جو اس کام کو قائم رکھے اور مسلمانوں کو فتنہ سے بچانے کے لئے ہر قربانی کرنے کے لئے تیار ہے جب وہ ڈرا کہ کہیں عمر رض کو ٹھوکر نہ لگے یا اس پر کوئی ابتلاؤ نہ آجائے۔ تو اس نے یہ پرواہ نہ کی کہ قصور کس کا تھا۔ اس نے ذلت سہی اور مال کی تکلیف سہی برداشت کر لی اور پھر جرم بھی اپنے پر سے لیا۔

یہ تھیں وہ خوبیاں

جو صحابہ رض میں پائی جاتی تھیں۔ اور جس نے ان کی عظمت کو ہمیشہ کے لئے قائم کر دیا۔ کوئی جرم ایسا نہیں جس میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو اس بات کی تحقیقات کی ضرورت پیش آئی ہو کہ وہ جرم واقف ہوا ہے یا نہیں۔ یہ تحقیقات تو ہوتی تھی کہ جرم کتنا بڑا ہے یا فلاں جرم کے بدلہ میں مجرم کو جہاد میں کر دینا چاہیے یا اسے کوئی اور سزا دی جاوے۔ مگر دفعہ کا انکار نہیں ہونا تھا۔ اور اس وجہ سے کوئی ایسا معاملہ نہیں آتا تھا۔ جس میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو کوئی بیٹی بیٹی ہو۔ مگر نہیں ہر معاملہ میں گواہ مانگنے پڑتے ہیں۔ جس کے معنی یہ ہیں کہ ہم جرم سے آدمے احمدی ہونے میں اور آدھے غیر احمدی ہونے میں۔ آدمے احمدی تو اس طرح نکل گئے۔ باقی جو آدمے احمدی رہ جاتے ہیں۔ ان میں سے کوئی چہرہ نہ دینے کی وجہ سے۔ کوئی عیب چینی کرنے کی وجہ سے۔ کوئی نمازوں میں بے قاعدگی کی وجہ سے اور کوئی تبلیغ میں سست اور غافل ہونے کی وجہ سے احمدی نہیں ہوتا۔ پھر نام کے طور پر کسی جماعت میں رہنے سے کیا فائدہ ہے

حقیقت یہ ہے کہ

جب تک انسان عبادتوں کی طرف پوری توجہ نہیں کرتا۔ جب تک اس میں دین کے لئے قربانی کا مادہ نہیں ہوتا۔ جب تک اس میں اپنے فرائض کی ادائیگی کے لئے چستی اور ہوشیاری کا مادہ نہیں ہوتا۔ جب تک وہ خدا کے لئے اپنی جان قربان کرنے کے

لئے ہر وقت تیار نہیں ہوتا۔ اس وقت تک اس کا یہ دعوئے کہ وہ ایمان لے آیا ہے محض دھوکا اور منافقت ہوتا ہے۔ ہماری جماعت کا قربانی میں جان ہے کہ جب بیٹھتے کہیں گے کہ

کہوں قادیان ملے گا

ان لوگوں کے لئے ہر قسم کی سزا ہے۔ ان کو یہ نہیں آتی کہ ہم کہہ کر بیٹھے ہیں اور عمل کیا کرتے ہیں۔ قادیان کی ان کے دلوں میں کوئی محبت نہیں قادیان کے لئے ان کے اندر قربانی کا کوئی مادہ نہیں لیکن من ذوق اور بے ایمان لوگوں کی طرح قادیان کا نام لے کر آپس بھرتے چھ جائیں گے۔ تم میں سے ایک طبقہ کو تو اپنے اعمال کو دیکھتے ہوئے قادیان کا نام لیتے ہوئے بھی شرم نہ کرے چاہیے تمہارا کہ تم میں تو وہ ہیں جو تم بھی جاتے ہو اور میں بھی آدمم کہتے ہیں کہ میں قادیان کا نام لے گا۔ اگر خدا اس بارہ میں اپنا اختیار میرے سپرد کر دے تو میں اس طبقہ کے اعمال کو دیکھتے ہوئے انہیں کبھی قادیان نہ دوں اگر ان کے دلوں میں

قادیان کی سچی محبت

ہوتی تو ہر احمدی عورت اپنے بچوں سے کہتی کہ جاؤ اور اپنے مرکز کے حصول کے لئے اپنے جان مال قربان کر دو۔ ہر احمدی باپ اپنے بیٹوں سے کہتا کہ لینے جان مال قربان کر کے قادیان دلوں میں۔ اس طرح بچے کیا اور بڑھے کیا۔ مرد کیا اور عورتیں کیا رہا۔ دہریہ کے ساتھ تمام قربانیاں پیش کرنے کے لئے آگے آجانے اگر وہ ایسا کرتے تو یہ ان کی محبت کی ایک سچی علامت ہوتی۔ محبت اس کو نہیں کہنے کہ قربانی کرنے کا ذوق اسے تو منہ ذوقوں کی طرح چھپنا شروع کر دیا جائے۔ اور گھر بیٹھے بیٹی لہی لہی کیسے رہیں کہ آہ ہم قادیان کب دلوں میں جائیں گے۔ انہما دیوں میں میرے جو بات سچے ہوتے ہیں۔ جب بھی کسی نے مجھ سے

قادیان کی دلہنی کے متعلق

سوال کیا ہے۔ میرا جواب ہمیشہ چڑھا ہوا ہے۔ یوں میرے جواب میں چڑھا ہوا نہیں ہوتا۔ مگر قادیان کے متعلق جب بھی کسی نے مجھ سے سوال کیا ہے۔ میں نے دیکھے ہیں سے جواب دیا ہے۔ کیونکہ مجھے وہ لوگ منافق نظر آتے ہیں۔ کبھی خدا نے یونہی گھردوں میں بیٹھے جھانسنے لوگوں کو ملک دے دیئے ہیں؟ ملکوں کی دلہنی کے لئے جانیں قربان کرنی پڑتی ہیں۔ مال قربان کرنے پڑتے ہیں۔ وطن قربان کرنے پڑتے ہیں۔ آرام و سکون قربان کرنے پڑتے ہیں۔ اور یہ قربانی نہیں بھی پیش کرنا پڑے گی۔ مگر کوئی دیکھ لو خدا تعالیٰ نے مسلمانوں کو یہ بھی سزا نہیں دے دیا۔ بلکہ آٹھ دس سال تک سزا تو صحابہؓ نے قربانیاں پیش کیں اور ایک سے ایک بڑھ کر اس راہ میں خدا ہونا چلا گیا۔ تب انہیں مکہ مکرمہ ملا۔ مگر تم اپنے گھردوں میں بیٹھے رہتے قادیان

تجاروں میں مشغول رہے تم اپنی ذمہ داریوں میں مشغول رہے تم اپنی ملازمتوں میں مشغول رہے اور ملک کے لئے قربانی کا جو موقعہ خدا تعالیٰ نے کشمیر کی جنگ میں بخشا تھا اسے تم میں سے بہتوں نے یا گھردوں سے کھریا۔ مگر منہ ذوقوں کی طرح یہ لوگ مجھ سے یہ سوال کر دیتے رہے کہ قادیان ہمیں کب ملے گا۔ قادیان خزانہ کے لئے گا اور مادہ اس کے لئے کے مستحق ہیں۔ آج تک خدا تعالیٰ نے قربانی کے بغیر کبھی اتنی بڑھی چیز نہیں دی اگر تم قربانی کرو

اور جانوں کو خدا کرنے کے لئے آگے بڑھو تو پھر بے شک تم یہ سوال بھی کر سکتے ہو کہ قادیان ہمیں کب دلوں میں ملے گا۔ لیکن گھردوں میں بیٹھے رہنا اور قادیان کی دلہنی کے سوا کچھ نہ کرنا یہ سب دیکھنا ہے کہ تم بھی انہی لوگوں میں شامل ہو۔ جنہوں نے کہا تھا کہ اذہب انتا و در بک فقاہلا انا ہلہنا قاعدون۔ تم نے بھی سو میں سے ایک با داد احمدی کشمیر کی جنگ میں بھجوا دیئے اور یہ سمجھ لیا کہ ہم تمام ذمہ داریوں سے آزاد ہو گئے ہیں حالانکہ لڑائی میں سو میں سے ایک آدمی نہیں بلکہ سو میں سے سو بچا یا کرتا ہے۔ قرآن کریم میں

تین صحابہ کا ذکر

آتا ہے جو آٹھ آٹھ دس دس جنگوں میں شامل رہ چکے تھے۔ مگر ایک لڑائی میں پیچھے رہ گئے تو خدا تعالیٰ نے کہا ان کو سزا مٹی چاہیے۔ وہ تو دس لڑائیوں میں شامل ہونے کے بعد بھی قابل سزا قرار پائے۔ مگر ہم ایک لڑائی میں بھیجے نہیں ہوئے پھر تمہارے منافق ہونے میں کیا شبہ رہ جاتا ہے اور جب تم منافق ہو تو تم دعا میں طرہ پر ہی کیوں نہیں کہہ دیتے کہ ہم اہستہ احمدی نہیں۔ تم علی انانہ انہی حقیقت کا اظہار کر دو اور احمدیت سے چھٹکارا حاصل کر لو۔ مثلاً ایک خاندان کا کام یہ ہے کہ وہ اپنی بیوی کو روٹی سے اس کا کام یہ ہے کہ وہ اپنی بیوی کو کپڑا پہنا کرے۔ اس کا کام یہ ہے کہ وہ اپنی بیوی کو مکان مہیا کرے۔ اس کا کام یہ ہے کہ وہ اپنی بیوی کے ساتھ محبت اور پیار کرے اور پھر اس کا یہ بھی کام ہے کہ وہ اپنی بیوی کے مشہورانی جزا کو پورا کرے۔ اب تم بتاؤ کہ اگر کوئی مرد ایسا ہو جو اپنی بیوی کی مشہورانی خواہشات کو پورا کرنا نہ ہو لیکن اسے روٹی نہ دیتا ہو۔ کپڑا نہ دیتا ہو۔ مکان نہ دیتا ہو تو کیا عورت اس سے

خلع کرانے کی

یا نہیں یا ایک مرد کھانے کو خوب دیتا ہے۔ لباس بھی اعلیٰ سے اعلیٰ پہناتا ہے۔ دہانٹ کے لئے مکان بھی اس نے دیا ہوا ہے۔ مگر وہ بے نامرد تو کیا پھر بھی وہ اس سے خلع کرانے کی یا

انہیں۔ جب ایک چیز کے نہ ہونے کا وجہ سے بھی عورت شرم رکھتی ہے کہ وہ خلع کرانے کو تیار ہو یہ کتنا کس طرح دولت ہو سکتا ہے کہ جب ہم چھندے دیتے ہیں۔ جب ہم نمازیں پڑھتے ہیں۔ جب ہم روزے رکھتے ہیں۔ جب ہم تبلیغ کرتے ہیں صرف جہاد وطن میں شامل نہیں ہونے تو ہماری احمدیت میں کیوں شبہ کیا جانا ہے۔ تمہارا بیٹیاں بعض دفعہ ایک ایک بات کی بنا پر منع کرتی ہیں یا نہیں کرانیں یا کیا تم یہ قانون جاری کر سکتے ہو کہ میری بیٹی ہماری عمر نامرد مرد کے ساتھ رہے گی۔ اس لئے کہ وہ اسے کھانا کھلتا ہے اس لئے کہ وہ اسے کپڑا دیتا ہے اس لئے کہ وہ اسے مکان دیتا ہے تم بتاؤ کیا ایک لڑکی بھی کسی ایسے مرد کے ساتھ رہنے کے لئے تیار ہوگی جو اسے اور تمام چیزیں دینا ہو مگر وہ نامرد ہو دینا کی کوئی لڑکی بھی اس کے لئے تیار نہیں ہوگی۔

اس کے جو بدکار برادر ہوتی ہو کہ میرا خاندان دیوت سے ہے وہ اگر نامرد ہے تو کیا ہوا۔ میرے ساتھ تعلق رکھنے کے لئے اور کئی مرد تیار ہیں ایسی عورت کو مستثنیٰ کرتے ہوئے اور کوئی عورت ایسی نظر نہیں آ سکتی جو محض اس لئے اپنے خاندان کے پاس رہے کہ وہ اسے مکان اور کپڑا اور روٹی وغیرہ دیتا ہے اگر ایک شہوانی ذات اس کے پاس نہیں تو کیا ہوا۔ پھر تم یہ کس طرح خیال کرتے ہو

کہ ہم ہماری عمر چہرہ دیتے رہے ہیں۔ چلو ہم نے جہاد وطن نہ کیا تو کیا ہوا۔ اگر تمہارے گھروں میں بھی بات ہو تو کیا تم پھر بھی آدمی کے چلو اگر خاندان نامرد سے تو کیا ہوا اور خوجیاں تو اس میں پائی جاتی ہیں۔ تم خود کفایت میں درخور ت دیدے کہ ہم نے اپنی بیٹی جس سے بیاہی ہوئی ہے۔ وہ نامرد ہے۔ اس سے ہماری بیٹی کا خلع منظور کیا جاتا یا کپڑا روٹی نہیں دیتا۔ اس لئے ہم خلع کی درخواست دیتے ہیں یا مکان نہیں دیتا اس لئے ہم خلع کی درخواست کرتے ہیں۔ غرض غرضی ضروری چیزیں ہیں ان میں ایک ایک چیز کو تم پورا کر دینے ہو مگر

خدا تعالیٰ کے حق کا سوال

آجائے تو تم کہتے ہو اس کی کیا ضرورت ہے اس کی کیا ضرورت ہے۔ فلاں بات نہ ہوتی تو کیا ہوا فلاں بات نہ ہوتی تو کیا ہوا۔ تمہارے ساتھ اگر یہ معاملہ ہو اور تمہاری بیٹی کو ایسا شخص بیاہ کرے جائے جو نامرد ہو تو تم کہتے ہو ہمارے ساتھ دھوکا ہوا۔ ہماری بیٹی کو الگ ہونے کی اجازت دی جائے اب اگر قاضی پوچھے کہ یہ شخص اپنی بیوی کو روٹی دیتا ہے یا نہیں۔ اور تم ہواں۔ وہ پوچھے کیا یہ شخص اپنی بیوی کو کپڑا دیتا ہے یا نہیں اور تم ہواں۔ وہ پوچھے کیا یہ شخص اپنی بیوی کو مکان دیتا ہے

”میں نے اسلام کیوں قبول کیا؟“

ہالینڈ کے ایک تو مسلم کے قلم سے

جرمنی زبان میں — از وکالت تبشیر لہوہ

مذہبہ ہا! عزان کے ماتحت ایک معنون سویزر لینڈ سے نکلنے والے مالانہ رسالہ (الاسلام) میں شائع ہوا تھا جو کہ محکم شیخ ناصر احمد صاحب مبلغ سویزر لینڈ کی درخواست پر برادر ام ازرفان دیک نے لکھا ہے۔ احباب کرام کی دلچسپی کے لئے اس کا ترجمہ درج ذیل کیا جاتا ہے

سکتی ہے۔

(۸) اسلامی عبادات ان اصولوں پر قائم ہیں کہ مختلف ملکوں کے لوگوں اور مختلف زبانوں کے جاننے والوں کے درمیان یک جہتی قائم ہو سکتی ہے۔ اسلامی نماز کی ادائیگی کے وقت تمام لوگ ایک دوسرے کے برابر کھڑے سے کھڑا ہلا کر کھڑا ہوتے اور اپنے پیدا کرنے والے کے آگے اپنی التجائیں پیش کرتے ہیں روزوں کے دوران میں ہر انسان بھوکا دھپاس بڑاشت کرتا ہے۔ تاکہ امیر آدمی کو بھی علم ہو۔ کہ اس کا غریب بھائی کس قسم کی مشکلات میں سے گزر رہا ہے۔ سرج کے موقع پر بھی تمام مسلمان ایک ہی قسم کے مادہ لباس میں بلوس پہنتے ہیں۔ ایسی اور بھی کئی مثالیں پیش کی جا سکتی ہیں جو کہ مسادات اور یک جہتی ظاہر کرتی ہیں۔ اور عالمگیر برادری مجموعی طور پر کسی نیک کام میں ملتی ہوئی ہے۔

(۹) میں اسلام کو اس لئے بھی مانتا ہوں کہ حضرت احمد علیہ السلام آف قادیان نے اسی زمانہ میں مسیح موعود اور نبی اکرم کے خلیفہ کی حیثیت سے عالمگیر مشن لیکر آئے۔ اور اسے پورا بھی کر دیا۔ آپ کا کام عیسائیوں۔ ہندوؤں اور مسلمانوں کے درمیان اتحاد و یکجا نگت پیدا کرنا اور انہیں ایک جھنڈے تلے جمع کرنا ہے۔ اسی طرح خدا تعالیٰ نے حضرت احمد علیہ السلام کو نبوت کر کے یہ ثابت کر دیا۔ کہ اسلام ایک زندہ مذہب ہے۔ اور یہ کہ اسلام کا درخت ایک ہر بھرا درخت ہے جو کہ ہمیشہ اپنے پھل دیتا رہے گا۔

احباب کرام اس سے اندازہ لگا سکتے ہیں کہ ہمارے تو مسلم بھائیوں کے دلوں میں کس طرح اسلام اور احمدیت کی محبت پائی جاتی ہے۔ اور یہ کہ انہوں نے اسلام کو سچ سمجھ کر قبول کیا ہے۔ اسلام کی تعلیم یقیناً انہی لوگوں کے دلوں کو موہ لیتی ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اسلام کی فتح کا دور قریب سے قریب تر کر دے احباب کرام سے التماس ہے کہ اپنے بھائی مسٹر ازرفان داینگ کے لئے خاص طور پر دعا فرماتے رہیں۔ آپ نہایت ہی سید الفطرت اور نیک خصلت ہیں

دالسلام
غلام احمد تبشیر

آپ لکھتے ہیں کہ ”میں خوشی سے ”الاسلام“ کے ایڈیٹر کی خواہش کے مطابق ”میں نے اسلام کیوں قبول کیا“ کے موضوع پر چند سطور درج ذیل کرتا ہوں۔۔۔

میرے اسلام کو قبول کرنے کے مندرجہ ذیل وجوہ ہیں:۔۔۔
(۱) قرآن مجید تمام دوسری کتابوں سے بڑھ کر سچی باری تعالیٰ کے ثبوت پیش کرتا اور انسان کو اطمینان دلاتا ہے۔ انسان کا دل دماغ دونوں ان دلائل سے مطمئن ہو جاتے ہیں۔

(۲) اسلام تمام بائبل مذاہب کو قبول کرنے کی دعوت دیتا اور تمام کفر خدا کے فرستادہ تسلیم کرتا ہے۔ اس سلسلہ میں اسلام ہی ایک ایسا مذہب ہے جو ثابت کرتا ہے کہ خدا کے فرستادہ ہمیشہ آئندہ بھی آتے رہیں گے۔ چنانچہ حضرت احمد علیہ السلام آف قادیان کا ظہور (۱۸۳۵ء تا ۱۹۰۸ء) اس کا بین ثبوت ہے۔

(۳) حضرت نبی کریم عالمگیر پیغام لے کر تشریف لائے تھے۔ اور آپ نے ایسے قوانین دے جو تمام لوگوں کی ہدایت کے لئے کافی ہیں۔

(۴) قرآن ایک لائق کتاب ہے جو ہم تک بغیر کسی تغیر و تبدل کے پہنچا ہے۔

(۵) اسلام کی عبادات اس قسم کی ہیں۔ کہ وہ انسان کو سچیزہ ایمان بہم پہنچاتی۔ گناہوں سے بچاتی اور عابد کو اپنے بنی نوع کی سہروردی کی طرف توجہ دلاتی ہے (۶) اسلام دوسرے مذاہب کے خلاف تعصب نہیں رکھتا۔ اور دوسروں کو بھی اس کی تلقین کرتا ہے۔ کہ وہ بھی تعصب نہ رکھیں۔ یہ ظاہر کرتا ہے۔ کہ اسلام رواداری کی تعلیم دیتا ہے۔ اور مذاہب کے متعلق تنگ نظری نہیں سکھاتا۔ خدا تعالیٰ نے اپنے نبی کے ذریعہ دوسرے مذاہب کے بتوں کے خلاف بھی سخت کلامی سے منع فرمایا ہے۔ تاکہ لڑائی جھگڑے دور ہو سکیں۔

(۷) میں اسلام کو اس لئے مانتا ہوں۔ کہ اسلام تمام بنی نوع انسان کو ایک برادری میں جمع کرنے کی ہدایات دیتا ہے اور مختلف اقوام اور ممالک کے رہنے والوں کے درمیان کوئی امتیاز قائم نہیں کرتا۔ وہ تمام انسانوں کو برادری گردانتا ہے۔ اسلام کسی قوم کو دوسرے سے افضل نہیں مانتا۔ یقیناً صرف تقویٰ۔ زہد اور علم کی وجہ سے ہو

بات ہم میں نہ ہوئی تو کیا ہوا۔ میں متبہ واضح الفاظ میں یہ بتا دینا چاہتا ہوں کہ اگر تم میں ایسی ایک بات بھی نہیں پائی جاتی تو تم خدا تعالیٰ کے نزدیک ہرگز احمدی نہیں کہلا سکتے۔ اگر تم جھوٹ بولتے ہو تو تم بے شک احمدی کہلاؤ۔ خدا تعالیٰ کے نزدیک تم ہرگز احمدی نہیں۔ اگر تم لوگوں پر ظلم کرتے ہو۔ تو بیشک اپنے آپ کو جو جرحی ہو کہو مگر تم خدا تعالیٰ کے نزدیک ہرگز احمدی نہیں اگر تم چند نہیں دیتے تو بے شک تم اپنے آپ کو جو چاہو کہو۔ خدا تعالیٰ کے نزدیک تم ہرگز احمدی نہیں۔ اگر تم جہاد نہیں کرتے۔ تو بے شک اپنے آپ کو دن رات احمدی لکھتے رہو تم خدا تعالیٰ کے نزدیک ہرگز احمدی نہیں۔ اگر تم نمازیں نہیں پڑھتے۔ تو بے شک اپنے آپ کو جو چاہو کہو تم

خدا تعالیٰ کے نزدیک

ہرگز احمدی نہیں۔ اگر تم روزے نہیں رکھتے تو بے شک اپنے آپ کو جو چاہو کہو تم خدا تعالیٰ کے نزدیک ہرگز احمدی نہیں۔ اگر تم زکوٰۃ نہیں دیتے تو بیشک اپنے آپ کو جو چاہو کہو تم خدا تعالیٰ کے نزدیک ہرگز احمدی نہیں۔ جو مزدوری احکام میں وہ تمہیں بہر حال پورے کرنے پڑیں گے۔ اور ان میں سے کسی ایک کا ترک بھی تمہیں احمدیت سے خارج کر دے گا۔ جیسے ابھی میں نے تمہارے گھر کی مثالیں تمہارے سامنے پیش کی ہیں۔ کہ ایک شخص خواہ اپنے اندر ہزار خوبیاں رکھتا ہو۔ اگر ان میں سے ایک نقص بھی اس میں موجود ہو تو تم کہتے ہو۔ ہماری اس کے ساتھ صلح نہیں ہو سکتی۔ تمہارے ساتھ سوسلوک کر کے اگر ایک شخص تمہارے گھر کو آگ لگا دیتا ہے۔ تمہارے ساتھ سوسلوک کر کے اگر ایک شخص تمہاری زمین پھین لیتا ہے تمہارے ساتھ سوسلوک کر کے اگر ایک شخص تمہارے بیٹے کو قتل کر دیتا ہے تو تم کہتے ہو۔ اب اس کے ساتھ ہماری صلح ناممکن ہے

اور تم عدالت سے اسے سزا دلوانے کی کوشش کرتے ہو۔ اور اگر جج اس کے حق میں فیصلہ کر دے تو تم کہتے ہو۔ جج ظالم ہے۔ جج بے انصاف ہے۔ اس میں عدل اور انصاف کا مادہ نہیں پایا جاتا۔ مگر وہی فعل تم خود کرتے ہو۔ اور پھر کہتے ہو کہ ہم احمدی ہیں۔ پھر کہتے ہو کہ ہم مومن ہیں۔ یہ کتنی بڑی غلطی ہے جس میں تم مبتلا ہو۔ پس عمل کرو۔ اور عمل کے بغیر یہ امید نہ رکھو کہ صرف اپنے منہ سے یہ کہہ دینے سے کہ ہم احمدی ہیں۔ تم اللہ تعالیٰ کے حضور بھی احمدی سمجھے جاؤ گے

معذرت

دیباچے راجی میں پائی آجانے سے لاہد میں پیل کی پستانی چونکہ بند ہو گئی تھی اور تمام برس بھی بند تھے۔ لہذا ہمارے ہرگز احمدی شائع نہیں ہو سکا۔ تاہم مطلع رہیں (دیباچہ)

یا نہیں اور تم کو ہاں اس پر وہ مقدمہ خارج کر دے۔ اور کہے کہ اگر خدا نہیں ایک بات نہ ہوئی تو کیا ہوا۔ تو تمہیں آگ لگ جائے گی اور تم کہو گے یہ ایسا مذہبی ان لوگوں میں پائی جاتی ہے یہ ہمارے احمدی قاضی ہیں اپنے فیصلہ میں لکھتے ہیں کہ خدا نہیں اگر ایک بات نہ ہوئی تو کیا ہوا۔ اور تو اس میں سب باتیں پائی جاتی ہیں۔ مگر تم

دینی معاملات

میں یہ منافقت کرتے ہو۔ کہ تم کہتے ہو۔ اگر ہم میں ایک نیکی نہ ہوئی تو کیا ہوا۔ یا ہم نے ایک قسم کے جہاد میں حصہ نہ لیا تو کیا غضب ہوا۔ تم اپنے گھروں کے تمام معاملات میں اس اصول کو نظر انداز کر دیتے ہو۔ مگر دین کا معاملہ آئے تو یہ اصول لے بیٹھے ہو۔ فرض کرو۔ تمہیں سو روپیہ قرض لینے کی ضرورت ہے۔ اور ایک شخص تمہیں سو روپیہ دے دیتا ہے۔ وہ تمہارے جائزوں میں شامل ہوتا ہے۔ وہ تمہاری شادیوں میں شریک ہوتا ہے وہ تمہارے دکو سکھ میں تمہارا ساتھ دیتا ہے۔ لیکن ایک دن وہ تمہارے بیٹے کو قتل کر دیتا ہے اور مقدمہ عدالت میں پہنچتا ہے۔ وہ اپنی بریت کے لئے عدالت میں تم سے سوال کرتا ہے کہ بتاؤ میں نے تمہیں فلاں ضرورت کے موقع پر اتنا روپیہ قرض دیا تھا یا نہیں۔ اور تم اقرار کرتے ہو کہ ہاں دیا تھا۔ وہ

وریانت کرتائے

کہ بتاؤ میں آج تک تمہارے جائزوں میں شامل ہوتا رہا ہوں یا نہیں اور تم کہتے ہو کہ ہاں تم ہمارے جائزوں میں شامل ہوتے رہے ہو۔ وہ وریانت کرتا ہے۔ کہ بتاؤ میں تمہاری شادیوں میں شامل ہوتا رہا ہوں یا نہیں؟ اور تم اقرار کرتے ہو کہ ہاں شادیوں میں بھی شریک ہوتے رہے ہو۔ وہ وریانت کرتا ہے کہ بتاؤ۔ کیا میں نے تمہاری بیماریوں میں تمہاری تیمارداری نہیں کی۔ اور دو ایسے وغیرہ لا کر نہیں دیں اور تم اقرار کرتے ہو کہ ہاں تم نے تیمارداری بھی کی اور دو ایسے بھی لا کر دیں۔ اس پر وہ کہتا ہے کہ جب میں نے اتنی باتیں کیں۔ تو اگر میں نے آپ کا ایک بیٹا مار دیا تو کیا ہوا؟ اس جواب سے کیا تم مطمئن ہو جاؤ گے؟ یا اگر قاضی فیصلہ کر دے کہ اتنی نیکیوں کے بعد اس سے اگر ایک لڑکے کا قتل ہو گیا ہے تو یہ کوئی قابل گرفت بات نہیں تو کیا تم خوش ہو جاؤ گے؟ اور قاضی فیصلہ کو منصفانہ فیصلہ قرار دو گے؟ مگر تم بڑی دلیری سے یہ کہہ دیتے ہو کہ اگر ہم نے نماز نہ پڑھی تو کیا ہوا۔ روزہ نہ رکھا تو کیا ہوا۔ چنڈہ نہ دیا تو کیا ہوا۔ یا میں ہر علیہ میں شریک ہوتا رہا ہوں۔ میں ادب چٹانک چلیں بھی کرتا رہا ہوں۔ اگر میں نے جہاد وطن نہ کیا تو کیا ہوا؟

وینوی تقاضوں کے وقت

تم اپنے تو تمام سہروردی باتوں کو پورا کر دانا چاہتے ہو۔ لیکن جب خدا تعالیٰ تمہارا سامنے آئے۔ وہاں یہ کہہ دیتے ہو کہ اگر ایک

مسئلہ کشمیر کے متعلق چودھری محمد ظفر اللہ خان کی تصریحات

مندرجہ ذیل مضمون روزنامہ "ڈان" (اردو) مورخہ ۳ اگست سے نقل کیا گیا ہے

پنڈت نرو نے سرواں ڈکن کے مشن کی ناکامی پر بھارتی اخبارات کو جو بیان دیا ہے اس میں انہوں نے بڑا زور اس بات پر دیا ہے کہ کشمیر میں پاکستان نے جارحانہ اقدام کیے۔ اور اس لئے اب مجلس متحدہ کا اولین فرض یہ ہوتا ہے کہ وہ پاکستان کو ملزم قرار دے۔ یہ فیصلہ کر دے کہ پاکستان نے جنگجوئی میں اول قدم اٹھائے اور کشمیر پر حملہ آور ہوا۔ ان کے نزدیک یہ فیصلہ اگر مجلس متحدہ نے صادر کر دیا۔ پھر استصواب رائے میں پاکستان کے فریقیتنے کا سوال بھی نہیں رہ جائے گا۔

ہم نے پچھلے ہفتہ پنڈت نرو کے تمام الزامات کا مفصل جواب دیا ہے۔ سنیچر کی رات کو ہمارے وزیر خارجہ چودھری ظفر اللہ خان نے کشمیر کے سلسلہ میں پاکستان کے رویہ پر نمانیت دلیل بیان دیا ہے۔ اس میں جہاں انہوں نے اور باتوں کا ذکر کیا ہے وہاں پنڈت نرو کے اس الزام کی بھی دھجیاں اڑائی ہیں۔ انہوں نے پنڈت نرو کو ان کے اپنے پیمانہ سے پایا ہے۔ جو ناگڑھ کی مثال دیتے ہوئے چودھری صاحب نے فرمایا۔ کہ جو ناگڑھ ریاست میں غیر مسلموں کی اکثریت تھی مگر حکمران مسلمان تھا۔ پھر بھی ریاست نے وسط ستمبر ۱۹۴۷ء میں پاکستان کے ساتھ الحاق کر لیا۔ ۲۲ ستمبر ۱۹۴۷ء کو گورنر جنرل بھارت (لارڈ مونت بیٹن) نے گورنر جنرل پاکستان (قائد اعظم) کو ایک احتجاجی برقیہ بھیجا۔ اس برقیہ میں گورنر جنرل بھارت نے یہ بحث کی۔ کہ برعظیم ہند کی تقسیم اس نظریہ کے تحت ہوئی تھی۔ کہ جہاں جہاں مسلمانوں کی اکثریت ہو وہ حصے پاکتانی قرار دے جائیں۔ اور جہاں جہاں غیر مسلموں کی اکثریت ہو۔ وہ جگہیں بھارتی تسلیم کی جائیں۔ اگر پاکستان جو ناگڑھ جس کی اکثریت غیر مسلموں کی ہے کے الحاق کو قبول کرتا ہے پاکستان پر الزام عائد ہوتا ہے کہ اس کا رویہ بھارت کے ساتھ غیر دوستانہ ہے۔

چودھری صاحب نے گورنر جنرل بھارت کے اس تار کے چار نکٹوں پر خصوصیت کے ساتھ روشنی ڈالی :-
اول یہ کہ پاکستان کا جو ناگڑھ کو اپنے سے ملحق کر لینا جبکہ اس کی اکثریت کا مذہب پاکستان کی اکثریت کے مذہب سے مختلف تھا۔ بھارت کی ملکیت اور ملکیت پر جارحانہ قدم اٹھانا تھا۔
دوم یہ کہ پاکستان کی یہ کوشش صاف طور پر بھارت میں انتشار پھیلانے کی تھی۔
سوم یہ کہ اس کا جو بھی نتیجہ ہو۔ اس کی تمام دکھال دتمہ داری پاکستان پر عائد ہوتی ہے۔
چہارم یہ کہ بھارت کی حکومت پھر بھی اس پر آمادہ تھی کہ ریاست میں استصواب رائے ہوتا کہ آبادی کی اس خواہش

کاتین ہو سکے کہ وہ پاکستان سے ملحق ہونا چاہتی ہے یا بھارت سے یہ استصواب رائے بھارت اور پاکستان کی مشترکہ نگہبانی ہو چودھری صاحب نے ان بھارتی نکٹوں کی وضاحت کرتے ہوئے فرمایا کہ اگر ان اصولوں کو تسلیم کر لیا جائے۔ تو وہ حکومت جو کسی ایسی ریاست کو اپنے سے ملحق کرنے میں کی اکثریت کی آبادی کی ہم مذہب نہ ہو۔ اس گناہ کی مرتکب ہوتی ہے کہ اس نے دوسری حکومت کی ملکیت اور ملکیت میں رخنہ اندازی کی اور اس رخنہ اندازی کا جو بھی نتیجہ ہو اس کی تمام دکھال ذمہ داری اسی پر عائد ہوتی ہے۔ ان نکٹوں سے یہ بات بھی صاف ہوتی ہے کہ ایسی ریاست میں استصواب رائے دولوں حکومتوں کی مشترکہ نگہبانی میں ہو۔

پھر چودھری صاحب نے لارڈ مونت بیٹن کے برقیہ کو دوبارہ پڑھا اور پڑھتے ہوئے جو ناگڑھ کی جگہ کشمیر پڑھا۔ نتیجہ ظاہر تھا۔ ہمارے قارئین بھی گورنر جنرل بھارت کے اس برقیہ کو اگر اس طرح پڑھیں۔ کہ جو ناگڑھ کی جگہ کشمیر کا نام لیں۔ یہ چیز واضح ہو جائے گی۔ کہ کشمیر کے مسئلہ میں پنڈت نرو کے دلائل کس قدر لچر اور بے معنی ہیں۔ جو ناگڑھ کو بھارت نے اس لئے جارحانہ اقدام سے اپنے قابو میں کر لیا۔ کہ وہاں کی اکثریت کی آبادی ہندو تھی۔ ایسا کرتے ہوئے اس نے پاکستان سے جو ناگڑھ کے الحاق کو نہ صرف یہ کہ تسلیم نہیں کیا بلکہ اسے پاکستان کی غیر دوستانہ حرکت سمجھا جب کشمیر کا مسئلہ سامنے آیا۔ تو اس نے پاکستان کے احتجاج اور دفاعی انتظامات کو بھی جارحانہ اور جنگجو یا نہ اقدام سمجھا۔ حالانکہ خود اس کے اپنے اصول کے مطابق اور دلائل کے تحت جس طرح جو ناگڑھ کو پاکستان میں شامل ہونا چاہئے تھا۔ اسی طرح کشمیر کو جہاں کی اکثریت کی آبادی مسلمانوں پر مشتمل ہے۔ بھارت سے نہ ملحق ہونا چاہئے تھا۔ دراصل بھارت کی یہ حرکت اس کے اپنے نظریات کے مطابق اسے جارحانہ اقدام اٹھانے کا ملزم قرار دیتی ہے۔

پنڈت نرو نے اس فرسودہ الزام کو بھی دہرایا۔ کہ جب ۱۴ جنوری ۱۹۴۷ء کو مجلس تحفظ نے دونوں حکومتوں کو یہ مشورہ دیا کہ ایسی حرکت نہ کریں جس سے ہیکڑا طول پکڑے تو پاکستان نے کشمیر میں اپنی افواج لاکر جارحانہ قدم اٹھایا چودھری صاحب نے پنڈت نرو کے اس الزام کا بھی وہاں دشمن جواب دیا ہے۔ واقعہ یہ تھا کہ جیسے ہی مجلس تحفظ نے دونوں حکومتوں سے یہ استدعا کی۔ اور بحث کا خاتمہ ہوا۔ اسی وقت بھارتی افواج نے کشمیر پر نہایت تدریج سے لڑائی شروع کی کہ وہ مجلس تحفظ کے مشورہ کا یہ مطلب سمجھے کہ پاکستان قبائل کی روک تھام کرے اور باقی امور کے حل کے لئے بھارت کے لئے میدان خالی کر دے۔ پاکستان کے کمانڈر انچیف جنرل گرجی نے بروقت حکومت

پاکستان کو ریوچ پاس لاکھ پانڈتوں میں حال کرنے کی کوشش کرنا

لندن۔ ۵ ستمبر۔ بین الاقوامی مونیٹری فنڈ اور عالمی بینک کے افسروں میں شرکت کے لئے پیرس جاتے ہوئے گذشتہ شب وزیر خزانہ مسٹر غلام محمد نے اسٹارکوتیا بارہ کہ "ہم اپنے تمام وسائل سے مدد کرنے کے خواہاں ہیں۔" مسٹر غلام محمد لندن میں جنوبی اور جنوب مشرقی ایشیا کے اراک کے متعلق ہر دن والی کانفرنس کا ذکر کر رہے تھے۔

انہوں نے بیان جاری رکھے ہوئے کہا کہ "ہم مسائل بن کر کانفرنس میں نہیں جا رہے ہیں۔ ہم زیادہ سے زیادہ ممکن حد تک مدد کرنی چاہتے ہیں۔ ایشیا میں ضرورت مندوں کو زیادہ سے زیادہ ملنا چاہئے۔ اور جو خود ضرورت مند ہیں۔ انہیں کم سے کم دیا چاہئے۔ ایشیا کی اقتصادیات کو ناقابل تقسیم ہونا چاہئے۔" اس سوال کے جواب میں کہ آیا انہوں میں امریکہ سے کما جائے گا۔ کہ اقتصادی ترقی کے لئے ایشیا کے منصوبہ میں وہ بھی ملے۔ مسٹر غلام محمد نے زور دے کر کہا کہ "ہم یقیناً امریکہ سے مدد کے لئے کہنا چاہتے ہیں۔ سب یہاں ہے کہ تخریبی طاقتوں کے خلاف اقتصادی سطح پر جنگ لڑی جائے۔ اس جنگ کا سب سے بڑا مقصد جنوب مشرقی ایشیا کے عوام کو امید دلانا ہے۔"

مسٹر غلام محمد سے پوچھا گیا کہ عالمی بینک سے سات لاکھ پانڈتوں کے قرضہ کی پاکستان کی درخواست پر پیرس میں گفتگو ہو گی یا نہیں۔ انہوں نے جواب میں کہا کہ "نہیں! لیکن بینک کے گورنر کے درمیان ابتدائی تشریحی گفتگو ممکن ہے۔"

مسٹر غلام محمد نے یہ بھی کہا کہ "بینک کے گورنر سے ایشیا کے متعلق پالیسی کے مسئلہ پر بات چیت کریں گے۔ عالمی بینک کی پاکستان کی درخواست محض انفرادی ہے اور اسے اس عام جائزہ کے کوئی تعلق نہیں ہے۔" مسٹر غلام محمد نے بتایا کہ پاکستان نے فرنگی سکوں میں سات لاکھ پانڈتوں کی زرعت۔ آبپاشی۔ برآمدات۔ بجلی۔ ریلوے اور صنعتوں کے منصوبوں کے لئے سب سے زیادہ پانڈتوں کی طرف سے طلب کیے ہیں۔ نصف خرچ خود پاکستان برداشت کرے گا۔ اس سوال کے جواب میں کہ عالمی بینک پاکستان کی درخواست پر فیصلہ کا کب اعلان کرے گا۔ وزیر خزانہ نے کہا کہ "چار مہینوں میں۔" بین الاقوامی مونیٹری فنڈ کے متعلق مسٹر غلام محمد نے کچھ نہیں بتایا۔ انہوں نے کہا کہ "ظاہر ہے کہ میں یہ نہیں بتا سکتا کہ اگر وہ یہ کہ قدر کا مسئلہ پیش ہو گا۔ تو میں کیا کہوں گا۔" (اسٹار)

بلوچستان میں تیل کی تلاش

کوئٹہ۔ ۵ ستمبر۔ معلوم ہوا ہے کہ حکومت پاکستان نے بلوچستان میں تیل تلاش کرنے کے لئے ایک وسیع پروگرام مرتب کیا ہے جس میں جاری اور کھجی کے علاقے بھی شامل ہیں جنکے متعلق طبقات الارض کے ماہرین کا خیال ہے کہ یہاں پاکستان میں بہترین تیل کے چشمے موجود ہیں۔ ملک میں تیل کے چشموں کو ترقی دینے کے لئے حکومت نے امریکی کاروباری افراد کو شرکت کی دعوت دی ہے۔ اگر تلاش کامیاب ہوگی تو معلوم ہوا ہے کہ تیل کے چشمے امریکی تاجروں کو ۳۰ سالہ بندوبست پر استعمال کے لئے دے دئے جائیں گے۔ جدید تیل صاف کرنے کا ایک کارخانہ بھی قائم کیا جائے گا۔ (اسٹار)

بھارت نے اسرائیل کو تسلیم کرنے کا فیصلہ کر لیا

لندن۔ ۵ ستمبر۔ نیا دہلی سے اطلاع موصول ہوئی ہے کہ بھارت نے مستقبل قریب میں اسرائیل کو تسلیم کرنے کا فیصلہ کر لیا ہے۔
تو یہ ہے کہ اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کا اجلاس شروع ہونے سے پہلے اس کا اعلان ہو جائیگا (اسٹار)
کوئی چیز دیکھی ہے ؟

پاکستان کو خطرہ سے آگاہ کیا۔ انہوں نے لکھا کہ اگر حکومت پاکستان دوبارہ حجازین کے قافلوں کی مصیبتوں میں اپنے کو پھنسانا نہیں چاہتی۔ اس کو چاہئے کہ بھارت کو اس کا موقع نہ دے کہ وہ اس کے دروازہ پر دھرنا دے کر بیٹھ جائے۔ اگر ایسا ہو گیا۔ پھر شہریوں اور فوجیوں دونوں کے نظم و ضبط میں انتشار پیدا ہو جائے گا۔ یہ نہایت ضروری ہے۔ کہ بھارت کی فوجوں کو "ادوی" کے آگے نہ بڑھنے دیا جائے۔ اپنے کمانڈر انچیف کی رپورٹ پر حکومت پاکستان نے اپنی فوج کشمیر بھیجی۔ اس وقت بھارت کی فوجیں منگلا کے سرچشمہ سے چند میل کے فاصلے پر پہنچ چکی تھیں۔ اگر وہ اس پر قابض ہو جاتیں پاکستان کے لئے پانی کی مزید مشکلیں پیدا ہو جاتیں۔ پاکستان نے اگر کشمیر میں اپنی فوج بھیجی تو صرف بھارتی جارحانہ اقدام سے مزاحمت کے لئے۔ برعکس بھارت نے جو ناگڑھ میں اپنی فوجیں زبردستی کا قبضہ قائم کرنے کے لئے اور حصول ملکیت کے لئے بھیجیں اور دراصل وہ پاکستان کی ملک کا پوزیشن پر حملہ آور ہوا۔ پنڈت نرو دو سروں پر متوجہ ہیں کہ وہ "ایٹلس ان ڈیڈ لینڈ" کا ساخا ب دیکھ رہے ہیں جس میں انہیں حقائق اور دلائل ملنے نظر آتے ہیں۔ سچ تو یہ ہے کہ ان کی موجودہ حالت اس بلی کی سی ہے جو کھسیانی ہو کر کھپا ہو چکی ہے۔ وہ لاجواب ہو کر خواہ مخواہ کٹ چکی ہے کہ وہ ہیں۔ بلکہ پنڈت جی نے عقل صحیح کی روشنی میں کبھی بھی